

Vezérgazdátó:
Barcs Sándor

MTI

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérgazdátó

Minden-jog-jemtarló-ával. Kéziratnak tekintendő. Házil-sok szerelvé.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor utca 5. Telefon: 338-330, 339-330
M T I B E L F Ö L B I R I R T K

B 1. kiadás 1952. április 17. 6 óra -- perc

1952-ben 2.090-re emelkedik az óvodák száma, 1.666 idény-napközi-otthon kezd meg működését

1 Sr/Fd/Mk FT 1e 3

Az ország területén 1951-ben 1.928 óvodában gondozták az iskoláskor alatti gyermekeket, 1952-ben számuk a létesülő új óvodákkal együtt 2.090-re emelkedik.

Hazánkban ugynevezett napköziotthonos óvodákat is létesítettek. Ezek is orvosi ellenőrzés alatt állanak. Számukat állandóan gyarapítják, 1951-ben már 1.511 napköziotthonos óvoda volt, 1952-ben számuk 205-tel emelkedik s ezzel az óvodák 82 százaléka lesz napköziotthonos.

Vidéken a nyári munkák idejére idény napköziotthonokat létesítettek. 1952-ben 1.666 idény-napköziotthon kezd meg működését. Ezenkívül a termelősövetkezeti csoportok, az állami gazdaságok önállóan tartanak majd fenn napköziotthonokat.

1950-ben 106 ezer, 1951-ben 121 ezer gyermek járt óvodába, 1952-ben ez a szám 135 ezerre emelkedik. Ezzel együtt növekszik az óvónők száma is: 1950-ben 2.423, 1951-ben 3.201 óvónő működött s ez a szám 1952-ben 3.770-re emelkedik. /MTI/

Építkezések a mezőgazdaságban

Vid Gr/Mk K, 1e plusz 3

Tolna megye termelősövetkezeteiben és csoportjaiban ez év első negyedében 1250 férőhelyes baromfiólat, 200 férőhelyes sertésfiasztatót, 475 férőhelyes sertés hizlaldát, számos tehén- és lóistállót építettek. Hogy minél kevesebb új építőanyagot használjanak fel, sokhelyütt bontásból biztosították a szükséges anyagot. Így a tamási "Vörös Szikra" tsz 100.000 téglát nyert romos épületek lebontásából.

Az építkezések nyomán egészen megváltozik a somogy megyei lébodi állami gazdaság képe is. Most húzzák fel a három egyenkint 50 személyes munkásszálló falait. Ez év végéig 1.600 számosállat - közte 1200 sertés, 200 szarvasmarha, 200 csikó - számára építenek istállót. Augusztusban elkészül 14 dohányzársító pajta, majd sorra kerül a többi között egy 100 vagonos magtár építése. is. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 2. kiadás

1952. április 17.

6 óra 05 perc

Több mint három hettel a határidő előtt elkészült az épülő új diósgyori hengerversor kapcsolótáblája

1 SL/PV/Mk BS 1e 3

Ez év első felében kezdi meg munkáját a Diósgyori Kohászati Üzemek trióhengerversora, amely az óriáskönnö termelésére nyomán megnövekvő acélmennyiség egy részét dolgozza majd fel.

Az új hengerversor építésével egyidőben már a szerelővállalatok is határidő előtti szállításaikkal segítene, hogy az új hengerversor határidőre megkezdhesse munkáját.

A Villamos allomásszerelő Vállalat dolgozói a május 10.-i határidő helyett már április 15.-én készen átadták a hengerversor kapcsolótábláját. A Ganz Vezérlőberendezések Gyára, valamint a Budapesti Villamosgép- és Kábelgyár dolgozói a különböző vezérlőberendezések és motorok 90 százalékanak elkészítéséről adtak jelentést. /MTI/

Új bányamezőt tárnak fel Várpalota környékén

1 Vid SL/B/Mk BS 1e

A November 7. Erőmű, a Péti Nitrogénművek és számos más üzem egyre növekvő szén- és szén-dioxidigényének biztosítása érdekében új bányamező feltárását kezdték meg Várpalota környékén.

Befejezéséhez közeledik egy beszálló és egy szkip-akna építése és megkezdődött a felvonulás a III. számú szkip-akna és a III. számú műakna földmunkálataihoz.

Az akna építésénél mintegy 80.000 köbméter földet emelnek ki, 15 millió teglát és 500 vagon cementet használnak fel. /MTI/

Szarvason

Május 1.-én/DeKapcsolják a 62.000-ik vezetékes rádiót

1 Ta/He/Mk Pom Tom 1e 4

A postás dolgozók az év végéig 100.000 vezetékes rádiót szerelnek fel az ország különböző részein. A közelmúltban Budapesten a Vágóhid-utca, az Illatos-utca, az Aszódi-utca és környéke kapott vezetékes rádiót, emellett Kunszentmárton, Balassagyarmat, Keszthely, Celldömölk, Csorna, Zirc és Sztálinváros dolgozóinak otthonába is szereltek fel vezetékes rádiót.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás

1952. április 17.

6 óra 10 perc

/Május 1.-én bekapcsolják....folyt./ 1 Ta/He/Mk Pdk Tom Ie 4

Május 1. tiszteletére a postások határidő előtt építik meg Kistelek, Szeghalom és Kiskunhalas vezetékes rádióhálózatát. Május 1.-én/kapcsolják be a 62.000-ik vezetékes rádiót.

Szarvason

Az eddigi diófából készített hangszórók helyett a jövőben diófautóanyagból készítik a hangszórókat. Ezzel jelentős faanyagmegtakarítást érnek el. /MTI/

Uj vasutat kapnak a Viharsarok dolgozói

1 Ta/He/Mk KöM Tom Ie 4

Ötéves tervünk keretében az idén jelentősen fejlesztjük gazdasági vasutvonalainkat és egyre több, eddig elszigetelt lakóhelyet, települést kapcsolunk be a közlekedési hálózatba. Ennek során május 1.-én adják át ünnepélyesen a Viharsarokban a Kevermes és Dombiratos községeket összekötő 11 kilométeres új gazdasági vasutvonalat, amely Lökösháza vasutállomásáig vezet. Május 18-tól már a rendszeres személyforgalom is megindul ezen a vonalon.

Ez csak egy része annak a beruházási tervnek, amely a Viharsarok népének közlekedését javítja. Az építés továbbfolyik. Vasutvonal épül Dombiratosról a 6.500 lakósu Kunágota községig. Később Kunágota vasuti összeköttetést kap a járási székhellyel, Mezőkovácsházával. Lökösháza, Dombiratos, Kevermes és Kunágota dolgozó paraszt-ságának répa- és kendertermése közvetlen úton, gyorsan juthat majd el a kisvasuton a mezőhegyesi cukorgyárba és kenderfeldolgozóba. /MTI/

Május 1.-re határidő előtt 15 nappal befejezik az Autóvillamosági Felszerelések Gyára új épületét

1 Rné/PV/Mk Tom Ie 3

Rövidesen készen lesz az Autóvillamosági Felszerelések Gyárának hatemeletes új épülete. Ez az épület szovjet módszer szerint úgy készült, hogy már a földszinten és az első emeleten kátogtak a gépek, amikor a harmadik és negyedik emeletet még építették. A második, harmadik, negyedik és ötödik emeleten most már a berendezést szerelik. A hatodik emeleten a szobafestők dolgoznak. Az épület homlokzatán a nemesvakolási munkát végzik. A 24/L. Építőipari Vállalat dolgozói május 1. tiszteletére felajánlották, hogy május 15. helyett május elsején teljesen készen átadják az épületet az üzem dolgozóinak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. április 17.

6 óra 15 perc

25 tonna heverő fémhulladékot szednek össze

1 Ta/Jné/Mk KÖM Tom Ie 3

és adnak át beolvasztásra a Landler Jenő Járműjavító ifjúságkaszárnyai a "Tiszta gyárat május 1.-re" ifjúsági mozgalom keretében. Brigádokat alakítottak, amelyek végigjárják az üzemszékeket, rendet teremtnek az udvarokon és megtisztítják a műhelyek közötti utakat a hulladékoktól. /MTI/

A Fővárosi Autóbuszüzem

1 VT/Jné/M⁴ Tom Ie 3

dolgozóinak 80 százaléka tett addig felajánlást a proletár nemzetközi-ség nagy ünnepére. A gépkocsivezetők többnyire üzemanyag-megtakarítás-vállaltak. Különösen kiemelkedik Molnár Imre és Izván Sándor sztahanovista gépkocsivezetők felajánlása, akik megfogadták, hogy április hónapban 20-20 százalék üzemanyagot takarítanak meg. /MTI/

Hat vonatszerelvénynek megfelelő számú kocsit

1 Ta/Jné/Mk KÖM Tom Ie 3

javítottak már ki terven felül a Ferencvárosi Fűtőház dolgozói május 1. tiszteletére tett felajánlásaik teljesítése során. Így összesen 241 kijavított vasuti kocsit tudtak terven felül forgalomba állítani. /MTI/

A M.SZHART dolgozói

1 Ta/Jné/Mk KÖM Tom Ie 3

fogadalmat tettek, hogy május 1.-ig összes hajóik "béke-utakat" tesznek - megtakarított üzemanyaggal. Vállalták, hogy egész évben összesen körülbelül 400.000 forint értékű üzemanyagot takarítanak meg. /MTI/

Hussszal növekedett a sztahanovisták száma

1 VT/PV/Mk Tom Ie plusz 3

a Hímán Kató Fűtőházban az év első három hónapjában. Közülük 12-en kapták meg a sztahanovista jelvényt. A fűtőháznak jelenleg összesen 170 sztahanovista dolgozója van. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R É K

B 5. kiadás

1952. április 17.

6 óra 20 perc

A szajoli gépállomás két traktorosa jól segíti a szolnoki "Tisza Antal" tszcs-t

1 Vid Gr/Mk Ká Li

Szajolban van Szolnok megye egyik legjobb gépállomása. Két traktorosa, Török Imre és Németh Sándor a szolnoki "Tisza Antal" tszcs földjein dolgozik. Mindent elővetnek, hogy a csoport ne maradjon le tavaszi tervteljesítésében. Párosversenyre léptek, egymást váltva éjjel-nappal dolgoztak. Ellenőrizték egymás munkáját s új módszereket alkalmaztak. Török Imre, aki maga is csoporttag, alkalmazta gépkapcsolást, ezzel elhagyta versenytársát, de másnap már Németh Sándor is ugyanígy járt el és pótolta lemaradását. Április 12.-én estére mindketten jelenthették: tavaszi tervüket 106 százalékra teljesítették.

A traktorosok jó munkája nem kevésben járult hozzá, hogy a "Tisza Antal" tszcs már a kukorica vetésénél tart. /MTI/

A dolgozó parasztok nagy érdeklődés mellett kezdődtek meg Fejér megyében a Szabad Föld Vasárnapok előadásai

1 Vid Mk Ká Li

Fejér megyében a tél folyamán 92 községben tartottak Szabad Föld Téli Esték előadássorozatát. Az előadásokon összesen 75.000 dolgozó paraszt vett részt. A megyében Csákváron és Soponyán nyilvánult meg legnagyobb érdeklődés, ahol egy-egy előadást átlag 400, illetve 250 dolgozó paraszt hallgatott meg.

Április 5.-én megkezdődtek a megyében a Szabad Föld Vasárnapok előadásai. Az előadások iránti érdeklődés már az első alkalommal igen nagy volt. Székesfehérvár külterületein: Maroshegyen 240-en, Felsővároson 140-en, Százszekrényen pedig 110-en hallgatták végig az előadást. Mind a három helyen kérték a dolgozó parasztok, hogy a Szabad Föld Vasárnapokon még több előadást tartsanak az új agro-technikai

előadásokról. /MTI/

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6.kiadás

1952. április 17.

6 óra 25 perc

Uj. művészettörténeti könyvek jelentek meg

1 Hbj/Jné/Mk FT Ie 4

A Közoktatásügyi Kiadóvállalat négy új, muzeológiával foglalkozó művet bocsátott közre. Dercsényi Dezső "Visegrád műemlékei" című könyve ismerteti Visegrád történeti és művészeti emlékeit s egyben korrajzot is nyújt, amelyben a magyar művészet multjának néhány alkotásokban gazdag fejezete elevenedik meg, egy, valamikor jelentős vár emlékeinek feltárásán keresztül.

A megjelent könyvek között van Pataky Dénes: "A magyar rézmetszés története" című munkája, amelynek adattára nagy segítséget nyújt majd a kutatóknak további munkájukhoz.

Gerő László: "A budai Vár helyreállításán" című műve nemcsak Budavár történetének és a Vár műemlékeinek leírását adja a legújabb ásatások alapján, hanem a műemlékvédelem elméleti és gyakorlati kérdéseivel is foglalkozik. Ismerteti azokat a terveket, amelyek alapján kormányzatunk a budai Vár helyreállítását végezteti.

Radnóti Aladárnak és Gerő Lászlónak közösen megírt "A Balaton régészeti és történeti emlékei" című könyve az őskortól egészen napjainkig vezet el és bemutatja a Balaton vidékének régészeti és történeti emlékeit. /MTI/

Április 26.-án tartják az "Arany Dániel Országos Matematikai Verseny" első fordulóját

1 Sr/pV/Mk FT Ie 3

A középiskolák I. és II. osztályu tanulói számára az idén is megrendezik az "Arany Dániel Országos Matematikai Versenyt". Minden diák jelentkezhet a versenyre, amelyet a Bolyai János Matematikai Társulat két fordulóban bonyolít le. A verseny első fordulóját április 26.-án tartják meg a részvevő iskoláknál, majd felterjesztik a dolgozatokat a Matematikai Társulat helyi tagozataihoz, ahol azokat elbírálják.

Az első fordulón jó minősítést nyert dolgozatok szerzői indulnak az országos versenyen, amelyet a Bolyai János Matematikai Társulat helyi tagozatai bonyolítanak le május 25.-én a székhelyükön lévő egyik iskolában. A versenydolgozatokat végső fokon a Társulat által kijelölt bizottság vizsgálja felül és rangsorolja. A helyezettek díjakat kapnak, amelyeket az iskolai évzáró ünnepeken osztanak ki. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1952. április 17.

6 óra 30 perc

Uj albizottságok kezdtek meg működésüket a XI. kerületi tanács népművelési állandó bizottsága mellett

1 Kj/EM/Mk FT Ie 4

A XI. kerületi tanács népművelési állandó bizottsága új albizottságokat szervezett. Két hete alakult meg a könyvtáros és a közönségszervező albizottság, amelyeknek tagjai már is komoly munkát végeznek. Így a közönségszervező albizottság tagjai a lakóházakban kulturifelelősöket bíztak meg, akik mozi- és ... hívják a házak lakóit. Az albizottság munkáját 25 aktív támogatja. A népművelési osztály a jövő héten új közönségszervező és könyvtáros-tanfolyamot indít a kerületben. A könyvtáros-tanfolyamra eddig 25, a közönségszervezőre pedig 47 dolgozó jelentkezett. /MTI/

/színházi előadásokra

Rohamos léptekkel fejlődik a tudományos munka a Színház- és Filmművészeti Szövetségben

1 M/M/Mk FT Ie 4

A Színház- és Filmművészeti Szövetség elmélyíti, rendszeresebbé teszi a tudományos munkát. A Szovjetunióból és a népi demokratikus országokból érkező tanulmányokat, cikkeket, előadásokról, jelmezekről és maszkokról készített felvételeket juttat el a színházakhoz.

Az egyes szakosztályokon, tagozatokon és részlegokon belül megalakult tudományos munkaközösségek egyre inkább fordulnak a magyar színjátszás haladó hagyományai felé s a tudományos kutatás eszközeivel dolgozzák fel egy-egy nagy magyar színész életét, munkásságát, a színjátszás történetének egyes részleteit, s megkezdték a kutatást arra vonatkozóan is, hogy Szatan iszlamszkij módszerei hogyan jelentkeztek a magyar színjátszás múltjában. A tudományos munka további szélesítése érdekében rendszeresebbé teszik a broszúrák és könyvek kiadását is, szoros együttműködésben a Művelt Nép Könyvkiadóval. /MTI/

Uj sportpályák a II. kerületben

1 Hb/PV/Mk FT Ie 3

Az elmúlt év folyamán a II. kerületben is nagyszámban építettek sportpályákat. Ebben az évben a Köztisztasági Hivatal a Gyógy-
pedagógiai Főiskola sportkörével együtt az Erőd-utcában, a könnyű-
ipari minisztérium az Udvarhelyi-utcában, a Hárshegyi Lendület-sport-
kör pedig saját telepén épít sportpályát.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952. április 17.

6 óra 35 perc

/Uj sportpályák a II. kerületben /... folyt. 1 Hb/PV/Mk FT 1e 3

Pesthidegkúton a közeljövőben kezdik meg a sporttelep építését. Ebben társadalmi munkával vesznek részt a DISz-szervezet tagjai, az uttorók, az MNDSz asszonyok, a pesthidegkúti tszcs és a földművesszövetkezet tagjai. /MTI/

Albertfalván szabadtéri-szinpadiot létesítenek

1 Hb/PV/Mk FT 1e 3

A XI. kerületi tanács népművelési osztálya és a kerületi üzemek készülnek a "Vidám Budapest" akcióra. Az EMAG, a Szellőzőművek és a Lóden-posztógyár dolgozói társadalmi munkával szabadtéri szinpadiot létesítenek Albertfalván, a Szabadság-úti piactéren. A szabadtéri szinpadiot május elsején nyílik meg. /MTI/

Akció indult a IV. kerületben a házak szocialista megőrzésére

1 Hb/Hb/Mk FT 1e 4

A IV. kerületi tanács kezdeményezésére akció indult a lakóházak szocialista megőrzésére. A házkezelők lakógyűléseken ismertetik a bérlőkkel az akció jelentőségét és fontosságát, a házsanként megalakítják az ingatlanvédelmi bizottságokat. Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy a szocialista megőrzésre átvett házsakban a legnagyobb rend, fegyelem és tisztaság van. A bérlők közösen végeznek minden kisebb karbantartási munkát és gonddal ügyelnek közös vagyonaikra. /MTI/

Tizennyolc tanterme lesz a csepeli gépipari technikumnak

1 Im/HM/Mk FT 1e 4

A XX. kerületi gépipari technikum építése gyors ütemben halad. Már a második emelet földem-betonozásánál tartanak, a földszint belső vakolásának 70 százaléka elkészült. Az épületben 18 tanterem lesz, ami 20-22 osztály részére biztosítja az oktatás lehetőségét. A gépipari technikum előreláthatólag szeptember 1.-re elkészül, a tervek szerint az új tanóvet már ebben kezdik meg a tanulók. A technikum műhely- és tornacsarnok részlegét csak később fejezik be, de minden valószínűség szerint novemberben már ezt is átadhatják rendeltetésének. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1952. április 17.

6 óra 40 perc

Uj kiállításokat nyitnak áprilisban és májusban a Rákóczi-uti Fényes Adolf-teremben

1 Hbj/tot/Mk FT 1e 4

A magyar festészet iránt érdeklődők igen nagy örömmel fogadják a Rákóczi-uti Fényes Adolf-teremben rendezett kiállításokat, amelyeknek anyaga változatos s nagy segítséget nyújt a művészi ízlés fejlesztésében.

Április 19.-én nyílik meg a Perlrott-Csaba Vilmos emlékkiállítás. Májusban Szabó Iván szobrai és rajzait mutatják be s ugyan csak májusban kerül sor Iván Szilárd mozaik-terveinek kiállítására.

Juniusra restaurátor-kiállítást terveznek, majd kiállítják a sárospataki alkotó otthonban márciusban megfordult fiatal művészek alkotásainak egy részét, utána pedig egy szabadiskola eredményes munkásságával ismerkedhet meg a közönség.

A dolgozóknak azzal is lehetőséget nyújtanak a művészet ismeretek elsajátítására, hogy minden héten kétszer, szerdán és pénteken 6-tól 9-ig vetített képes előadást tartanak a legidőszerűbb képzőművészeti kérdésekről, a nagy művészekről és egyes képzőművészeti irányzatokról. /MTI/

Ezer VIII. osztályos tanuló közül eddig 800-an jelentkeztek továbbtanulásra a XIII. kerületben

1 Kj/Jné/Mk FT 1e 4

A XIII. kerületi tanács oktatási állandó bizottsága mellett hét albizottság működik és azok munkáját többszáz aktív támogatja. Különösen jól dolgozik az iskoláztatási albizottság. Tagjai a tanév kezdete óta szoros kapcsolatot tartanak fenn az iskolák DISZ-szervezeteivel, az uttörő mozgalommal, a szülői munkaközösségekkel, a pedagógusokkal. Az albizottság tagjai az elmúlt hónapokban családlátogatások során hívták fel a szülők figyelmét a gyermekek továbbtanulásának fontosságára.

Nagyban segítették az albizottság munkáját az üzemek dolgozói is. Lapjukban, hangos hirdőkon ismertették mostoha gyermekkorukat, amikor hiába akartak továbbtanulni, - létfenntartásukért kellett harcolni. A jó felvilágosító munka eredménye: ezer VIII. osztályos tanuló közül eddig 800-an jelentkeztek továbbtanulásra, 55 százalékuk lánytanuló. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

Blokiadás

1952. április 17.

6 óra 45 perc

Megjelent a Ganz Hajógyár regényes története: "A vörös hajó"

k AKV Mk FT 1e

Soós Magda "A vörös hajó" címmel irodalmi riportregény formájában megírta a Ganz Hajógyár történetét a korai kapitalizmustól napjainkig. A Népszava kiadásában most megjelent írásmű hősei maguk a Ganz Hajógyár dolgozói. Akad olyan is közöttük, aki a gyár történetének ma is élő tanuja. Elbeszélésükből megelevenedik a munkások évtizedes harca a gyár tőkés uraival, a Tanácsköztársaság hősi korszaka, az ellenforradalom és a Horthy-korszak fasiszta elnyomatása. Végül elénk tárul a Ganz Hajógyár dolgozóinak felszabadulás utáni hősi helytállása az újjáépítés arcvonalán és mai lendületes, kemény munkája a szocialista építésben. /MTI/

Osztrák fizikus könyve az atomenergia felhasználásáról

k AKV Mk M 1e

Most jelent meg Engelbart Broda, a neves osztrák fizikus "Az atomenergia és felhasználása békében és háborúban" című műve magyar nyelven a Művelt Nép kiadásában. A könyv ismerteti az atomelmélet fejlődését az ókortól napjainkig, megmagyarázza az atom belső szerkezetével kapcsolatos problémákat. Az atomfizika kérdéseit politikai és ideológiai szempontból is megvilágítja. Bebizonyítja, hogy amíg az imperialistákat az atomenergia csak mint világhatalmi terveik "csodafegyvere" érdekli, addig a Szovjetunióban eredményes kísérletek folynak az atomenergia békés felhasználására. A mű tudományos alapossággal, de a komolyabb természettudományos képzettséggel nem rendelkezők számára is érthetően tárgyalja felvetett kérdéseket. /MTI/

Forgatják a "Simmelweis" című új magyar film külső felvételeit

1 Ta/Fd/Mk FT 1e 4

A Puskin-utca és a Múzeum-utca sarkán lévő öreg ház homlokzatára hatalmas felirást helyeztek szerdán délután: "Wiener allgemeines Krankenhaus", az ablakok párkányait "hóval" borították be, korabeli kandaláber került a ház bejárata elé. Itt forgatták a "Simmelweis" című új magyar film külső felvételeit. A jelenet főszerepeit Szabó Sándor és Komlós Juci alakították. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1952. április 17.

6 óra 50 perc

A XV. kerületi tanács továbbfejleszti a kerület üzlethálózatát

1 Bur/Fd/Mk FT 1e 4

Budapest XV. kerülete a múlt rendszer bünei miatt a város egyik legelmaradottabb külterülete volt. Most a nép állama a tanácson keresztül fokozott gondot fordít a városnegyed kereskedelmi hálózatának kifejlesztésére is, s ezzel az ott lakók életszínvonalának emelésére. Addig már 82 üzletet létesítettek.

Ebben az évben újabb boltokat nyit meg a tanács. Így három fűszert és három húst árusító KÖZERT, egy-egy Ruházati, Háztartási, Vas- és Edénybolt, valamint egy KE-RA-VILL-üzlet létesül. Négy vendéglátóipari üzem is nyílik a kerületben, amelyek közül kettőben melegkonyha látja el olcsó és izletes ételekkel a dolgozókat. Az üzletek közül már eddig ötöt át is adtak rendeltetésének.

A kerület lakóinak kérésére a Hubay Jenő-téren új KÖZERT-bolt építési munkáit is megkezdtek. Ezt a több osztállyal rendelkező hatalmas üzletet még ebben a negyedévben átadják a dolgozóknak, ugyanakkor megkezdik egy Játék- és Sportszaküzlet létesítését is a tanácsházzal szemben. A Deák-utcai Ruházati Bolt a nagy forgalom miatt kicsinek bizonyult, ezért az üzletet a Dózsa György-ut és Deák-utca sarkára helyezik át s a dolgozók javaslatára teljesen átszervezik, több osztállyal bővítik. A kerületi tanács közbenjárására butángáz-lerakat nyílik a Bajcsy-Zsilinszky-ut 20. szám alatt. /MTI/

az

Az üzemi konyhák, egyetemi menzák és az iskolaétkeztetési konyhák csütörtöki étrendje

1 N3/HM/Mk Kn6 L

R.M. Művek. Ebéd: tejszeles paraj vagdalt hússal, vagy tejszeles turós csusza. A Gyárélelmiszeri Vállalat ebédmenüje: zöldségleves, babfőzelék hagymás lével, darált kolbásszal és sült tésztá.

Egyetemi menzák: Reggeli: félliter tejeskávé vegyesizeskenyér. Ebéd: burgonyaleves, tejszeles turós csusza vagy zöldségleves, tejszeles babfőzelék sült kolbásszal. Vacsora: tarhonyás-lecsó kolbásszal vagy félliter tejbe-dara és izos bukta. Minden étkezéshez 15 deka kenyeret szolgáltatnak fel.

A dolgozók családtagjait ellátó, előfizetéses rendszerű kifőzőkonyhák ebédmenüje: zöldségleves, rakottkáposzta és császármorssa. Vacsoramenü: tejszeles bableves, bócsiszület tört burgonyával és óklával és linzer szelet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. április 17.

6 óra 55 perc

Május 1.-re újabb 48 dolgozó végzi munkáját Hriszanova-módszer szerint az Egyesült Izzóban

i Ga/PV/Mk BS L1 4 plusz 2

Az Egyesült Izzó miniatürrádiócső-szerelési részlegében a szovjet Hriszanova-módszerét alkalmazók óraütemterv szerint dolgoznak. Így pontosan tudják, hogy mennyi munkát kell egy óra alatt elvégezni. Ha a dolgozó szerszám, anyaghiány vagy egyéb ok miatt nem tudja tervét teljesíteni, akkor a "Hriszanova-táblán" megvilágosodik a neve s az mindaddig megvilágítva marad, amíg a hiányosságot meg nem szüntetik, a lemaradást be nem hozzák.

Márciusban a miniatürrádiócső-szerelési részlegben 24 olyan dolgozó tette magáévá az új módszert, aki átlagosan 75,5 százalékra teljesítette előírányzatát. Azóta ezek a dolgozók a folyamatos anyagellátás biztosításával, a munkaidő száz százalékos kihasználásával 123-6 százalékra emelték átlagteljesítményüket és a selejtet 3,6 százalékról 1,6 százalékra csökkentették.

A szerelők között a legjobb eredményt Wágner Róza 19 éves szerező érte el, aki 92,5 százalékos teljesítményét 153 százalékra növelte, a selejtjét pedig 3,19 százalékról 1,12 százalékra csökkentette. Wágner Rózának, amióta Hriszanova-módszer szerint dolgozik, nemcsak a teljesítménye emelkedett, hanem a keresete is több mint 200 forintra növekedett.

Az eredményeket látva az Egyesült Izzó rádiócső-szerelés többi részlegén május 1. tiszteletére újabb 48 dolgozó vállalta, hogy munkáját a Hriszanova-módszer szerint végzi. /MTI/

Közel

900.000 forint beruházásról mondanak le a Kőbányai Textilipar dolgozói

i gyr/HM/Mk Knó L1 4

A Kőbányai Textilipar 894.000 forintot ad vissza ezévi beruházási keretéből. A többi között 800.000 forintot takarított meg az üzem dolgozói azzal, hogy új raktár létesítése helyett átszervezték a belső anyagmozgatást: kikészítés előtt nem raktározzák az árut hanem egyenesen a kikészítőbe szállítják s ezzel feleslegessé tették az új raktár építését. A régi nedvességmérő műszerek felújításával négy új - 40.000 forint értékű - nedvességmérő műszer beszerzését tették feleslegessé. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 13. kiadás

1952. április 17.

7 óra -- perc

Az idén 77 idénynapközi otthon lesz a Szabolcs-Szatmár megyei tszcs-kben. és tsz-ekben

1 Vid Ró/Ho/Mk Ká L₁

Szabolcs-Szatmár megyében már az elmúlt évben is több idény-napköziotthon működött a termelészövetkezetekben és tszcs-kben. A szamostatárfalvi "Ady" tsz-ben is sok asszony kapcsolódhatott be munkába, mert gyermekeiket beadhatták a napközibe. Így a tsz asszonyok bevonásával minden munkát időben tudott elvégezni az "Ady" tsz.

Az idén 77 szabolcs-szatmármegyei tsz-ben és tszcs-ben lesz napköziotthon. A felszerelést legtöbb helyen a szövetkezeti tagok biztosítják. A gondozók számára - akik szintén tszcs-tagok - kétéhetes tanfolyamot indít a megyei tanács oktatási osztálya.

A gógényi "Ady" tsz-ben már több mint két hete működik a napköziotthon. A gyermekek ellátásáról a szövetkezet gondoskodik. A gyermekeket idősebb asszony gondozza, munkájáért munkagazságot kap. Így az "Ady" tsz asszonyai már a tavaszi munkából is jól kivehetik részüket. /MTI/

A II. kerületi "Népköztársaság" tszcs tagjainak gyermekeit

1 Ró/tot/Mk K₂ L₁ 3

minden nap reggel a csoport székházában várja a gondozónő, hogy autóbusszal a kerületi tanács bölcsődéjébe szállítsa őket. A gyermekek a korszerű bölcsődében étkeznek. A gyermekek elhelyezésével lehetővé tette a tanács, hogy mind több tszcs-tag hozzátartozója kapcsolódjék be a mezőgazdasági munkákba. A gyermekeket este autóbusszal szállítják vissza Pesthidegkútra a tszcs-irodájába, ahol átveszik szüleik. /MTI/

Negyvenezer forint jutalmat osztottak ki ebben az évben a Ganz Hajógyárban

1 Fm/B/Mk BS L₁ 3

A Ganz Hajógyárban ebben az évben 40 ezer forint jutalemban részesítették azokat a dolgozókat, akik a jobb munkamódszerek el-sajátításával élenjártak a termelés emelésében. A jutalmazottak között szerepel harminchét újonnan kitüntetett sztahanovista, akik az április 4.-i versenyben kiváló teljesítményükkel tüntek ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1952 április 17

5 óra 05 perc

Több mint félezer kiváló szarvasmarhát mutatnak be a tenyészállatkiállításon

I Kő Ká Hné Li 4

A budapesti tenyészállatvásártelep máskor csöndes területét most lázas munka zaja veri fel. Tatarozzák az épületeket. Festik a falakat, sok új, ideiglenes épületet emelnek: az április végén megnyíló Országos Tenyészállatkiállítást előkészítik.

Nem kis feladat a kiállításon bemutatásra kerülő több mint félezer szarvasmarha részére a megfelelő elhelyezést, takarmányozást, gondozást biztosítani. Állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok legszebb, legfeltettebb állataikat hozzák fel majd a kiállításra. /ismerteti

A kiállítás igen gazdag dokumentációs anyagban, de amennyire lehet a gyakorlatban is, az élenjáró szovjet módszereket, mint a mesterséges és hideg borjunevelést, a mesterséges megtermékenyítést, az utópáraztatást, a háromszori vagy négyszeri fejést, a tőgymasszázst, stb. Képekben és grafikonokon beszámol a kiállítás. /is, milyen eredményeket értek el már eddig is az állattenyésztés élenjáró dolgozói ezeknek a módszereknek az alkalmazásával. /arról

A szarvasmarhaistálló előtt már készül a mintalогоelő, ahol gyakorlatban mutatják be a korszerű legelőgazdálkodás szovjet módszereit, a szakaszos legeltetést, a legelőfásítást, a kutak, itatók, déli árnyékos pihenők helyes elhelyezését. Sok gyakorlati mutattatást kapnak majd a kiállítás látogatói a takarmánybázis kiszélesítésére is. Így a zöld futószalag megvalósítására, a silózásra, valamint arra, hogy milyen vidéken milyen másodnövények hozzák a legjobb termést. Előreláthatóan sok látogatót vonz majd az állandóan működő "takarmánykonyha", ahol a takarmányelőkészítés legjobb módszereit mutatják be: a darálást, erjesztést, keverést, pácolást stb.

Ká

I Ró/PV/Hné Li 3

A budapesti termelőcsoportok

közül három termelőcsoport állatait mutatják be az Országos Tenyészállatkiállításon. A II. kerületi "Népköztársaság" tizes fehér hussertőneit, a XVII. kerületi "Micsurin" tizes pedig a legjobban tojó Leghorn-fajta baromfikat mutatja be. A XXII. kerületi "Vörös Csillag" termelőcsoport legjobban tejelő teheneit állítja ki. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1962 április 17

7 óra 10 perc

Új népbüffé létesül a Váci-uten, Gsepelen, a Boráros-téren és a Lőrincz Zsigmond-körtéren

I Kné/HM/Hné Kné Li

Ebben az évben több új népbüffét létesítenek a fővárosban. Népbüffé épül a Váci-ut és a Dargály-utca sarkán. Az új népbüffé, amelyben hideg és meleg ételeket, cukrászsüteményeket, italokat szolgálnak ki, május elején készül el. A népbüffének kifőzőkonyhája is lesz, ahonnan a dolgozók ebédet, vacsorát vihetnek haza. Nyáron a Kórhelyi éget is rendelkezésre áll majd a népbüffében fogyasztó dolgozóknak.

A nyár végén Gsepelen is megnyílik egy új népbüffé a Széchenyi és Kossuth Lajos utca sarkán. Az építkezési munkálatok megkezdődtek.

hóton

A jövő ^{évi} kezdik meg a Boráros-téren, őszel pedig a Lőrincz Zsigmond-körtéren új népbüffé építését. Mindkettő kifőzőkonyhával is rendelkezik majd.

váló

Vendéglátó iparunk az egyre növekvő forgalomra tekintettel több éttermet, népbüffét korszerűsít, kibővíti. Így kibővíti a volt Végvár-éttermet. Az átalakítás még ebben az évben megkezdődik és a jövő évben fejeződik be. A Gundel-éttermet is átalakítják, korszerű éttermet és új, kitűnően felszerelt konyhát is kap. Az átalakítási munkálatok még ez évben megkezdődnek. Korszerűsítik a volt Weingrubor-éttermet is, Kórhelyi éget már május 1-ére rendbehozzák.

A Gülüba népbüffé konyháját kibővíti és korszerűsítik. A Pilvax kávéház... is szűknek bizonyult már, éttermet és konyháját egyaránt kibővíti. /MTI/

Hetvenöt százalékkal emelték a termelékenységet

I Gyö/HM/Hné Kné Li ↓ 3

a Harisnyakészítő ktg-nél : a régi ... típusu körkötőgépeket egy szerkezet segítségével alkalmasá tették a villany meghajtásra. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1952 április 17

7

óra

15

perc

Május 1-re, hat nappal a határidő előtt, átadják az építők az ajkai vándortanulóotthont

i Vid Sz/Fd/Hné Ie 4 4

Az ajkai vándortanuló iskola új épülete nemrég készült el és már meg is kezdték benne a tanítást. A földszinten tágas tanműhelyben sajátítják el a tanulók az ácsolás és gépkezelés gyakorlati ismereteit. Egyszerre 400 fiatal tanulhat az új iskolában.

Az ajkai vándortanulók új otthonát is kapnak. Az otthon építői vállalták hat nappal a határidő előtt befejezik a munkát, hogy május 1-re beköltözhessenek a fiatalok. A május 1-i házavatásra dekorációs brigád szépíti, csinosítja majd új otthonukat.

Tanulás után az otthon minden kényelemmel, szépséggel várja a vándoriskolásokat. Több játékszoba, olvasóterem, színpad áll a fiatalok rendelkezésére. A szobákban hangszórókat helyeznek el, amelyek a szabad időben zenével, vidám műsorral szórakoztatják a tanulókat.

A hegytetőn, festői környezetben fekvő két épülettömb homlokzata is szép látványt nyújt. Az iskolához és az otthonhoz oszlopos lépcsősor vezet. A homlokzatot domborművek díszítik./MTI/

Az ötéves tervben Miskolc egyik jelentős ipari üzemévé fejlődött a Borsodvidéki Gépgyár

i Vid Si/PE/Hné BS Li

A Borsodvidéki Gépgyár két kupolákemencével felszerelt új öntődet és öntvénytisztító műhelyt kapott az ötéves tervben. Ezáltal az 1948 évinél a két és félszeresére emelkedett az öntőde termelése. A forgácselőzemen több mint husz hatalmas fémforgácsoló gépegységet kapott. Ezek között karusszel-esztergapad, gyalugép is van, amelyek segítségével az eddig más üzemekkel megmunkáltatott nagy munkadarabokat is az üzemben belül készíthetik el. A szerelők számára a múlt évben felépült egy fedett szerelőcsarnok s most folyik egy újabb, 450 négyzetméter alapterületű szerelőcsarnok építése. Mindkét csarnokban elektromos daruval végzik az anyagmozgatást. A dolgozók részére az öntődőben új munkásöltözőt és fürdőt, a gyárüzemben pedig kulturtermet, üzemi konyhát és közel ezerkötetes könyvtárat létesítettek. A beruházások eredményeként Miskolc egyik jelentős ipari üzemévé fejlődött a Borsodvidéki Gépgyár./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952 április 17

7 óra 20 perc

Uj módszer a haltermelés fokozására

1 KÁ/KÁ/Hnó M1 Kő Li ⁵ + 5

Vizeinkben számos egy és többsejtű lebegő lény él, a planktonok. Szerepük a vízéletben igen jelentős. A halak fő táplálékát, a tápláléklánc első szemét képezik. Ezek a mikroszkópikus lények határozzák meg elsősorban milyen halmennyiség termelhető az egyes vizekben. A növényi planktonok emellett a vízben élő állatok öngigyeleltetését is biztosítják. Felületük nagyobb, mint az összes többi vizinövény együttvéve. A vízben ugyanazt a szerepet töltik be, mint a szárazföldön a falevelek.

Mindez érthetővé teszi, hogy a haltermés fokozása elsősorban a planktonok számának növelésével függ össze. Természetes vizeinkben - elsősorban a Velencei-tóban - elegendő a planktonok száma. Tógazdaságainkban azonban - ahol az évenkénti lecsapolás elpusztítja a kisebb élőlényeket - számukat növelni kell. Trágyázni kell a tavakat. Erre a célra a sertóstrágya bizonyult a legjobbnak, mely elsősorban széndioxidot bocsát ki, tehát az algák szaporodását nagymértékben elősegíti. Alkalmazásával egy - ugyanesak a halak táplálékát képező - alsóbbrendű rákfajta is jelentősen szaporodik. A sertóstrágyából évenként egy hold vízfelületre átlag hét-tíz mázsát szórnak. Ennél nagyobb mennyiség elrontja a vizet. A sertóstrágya kedvező hatására jellemző, hogy tízmázsa trágyával közvetve egy mázsa hal szaporulat érhető el./MTI/

Május 1-ig 26 utvonalon javítják meg az utcai világítást az Elektromos Művek közvilágítási osztályának dolgozói

1 SB/Jnó/Hnó BS Li 4

A nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepére, május 1-re a budapesti utcák világításának megjavításával készülnek az Elektromos Művek közvilágítási osztályának dolgozói. A XI. kerületi tanács körösőre számos XI. kerületi utca, mint például a Kalotaszeg, Kovászna, Sztregova utca és a Sárbogárdi-ut közvilágítását javítják meg. A XIV. kerületben a Mexikói- és a Magyaródi-uton szintén több új lámpát szerelnek fel, hogy biztosítsák a megnövekedett forgalom zavartalan lebonyolítását. Báder Károly sztahanovista villanyszerelő brigádja május 1 tiszteletére megfogadta, hogy az V. kerületben egy héttel hamarabb fejezi be a Veres Pálnó, a Szerb, a Só és a Kecskeméti utca közvilágításának ábrapítását. Május 1-ig 26 utvonalon javítják meg az utcai világítást a közvilágítási osztály dolgozói./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952 április 17 9 óra perc

Két hét helyett két nap alatt adta át a Ruggyantaárugyár átépített kazánjait és füstcsatornáját a Gyárkémény- és Kazánépítő Vállalat Czinkai-brigádja

1 Si/PV/Hnó BS Ie 4 + 10

Amíg dolgozók százezrei a munkaszüneti napokon pihe-
nással, vidám szórakozással töltötték idejüket, a Ruggyantaárugyárban eg-
kis munkáscsoport nagyjelentőségű munkahőstettet hajtott végre.

A Ruggyantaárugyár éjjel-nappal működő kazánjai
hosszu, 30 méteres vízszintes füstcsatornákon keresztül bocsátják a kő-
ménybé a füstöt. Az egyik ilyen füstcsatorna most olyan állapotba ke-
rült, hogy feltétlenül át kellett építeni. A gyár műszaki vezetősége
elhatározta, hogy ugyanekkor a gyár három kazánját is átalakíttatják
a gazdaságosabb porszón-póttüzeléses rendszerre. A számítások szerint
az egész munka mintegy két hetet vett volna igénybe s ez alatt szünet-
elt volna a kazánok gőzével működtetett gumilemezüzem és még egy sor
kisebb műhely termelése.

A füstcsatorna és kazánboltozatok átépítésével megbí-
zott Gyárkémény és Kazánépítő Vállalat Czinkai-kőművesbrigádja tudta,
hogy a lemezosztály kőtheti állása mekkora veszteséget jelentene, hi-
szen a lemezüzem szállítja a gumihevedereket építkezéseinknek, bányá-
inknak. A Czinkai-brigád május 1, a munkásosztály nagy ünnepe tiszte-
letére arra kötelezte magát, hogy két hét helyett öt nap alatt elvég-
zi feladatát. A fűtők péntek este tüztelenítették az átépítésre váró
kazánokat s kikapcsolták a megrongálódott füstcsatornát. A kőművesek-
nek az áttüzesedett falak kihűlését - vasárnap délben kellett volna
a bontást megkezdeniük. Őket azonban az sarkalta, hogy minél előbb
visszaadhassák a termelésnek a kazánokat. A kihűlést meg sem várták
s már szombat délben behatoltak a kazánok mélyére, ahol néhány órával
azelőtt még többszázfokos forráság, lobogó tűz volt.

Megvárva

Amikor elkezdtek dolgozni, 65-70 fokos meleg vette
őket körül s éppen a legnehezebb munkát, a régi, megkövesedett falazat
kivésését kellett a nagy forráságban elvégezniük. Negyedóránként váltot-
ták egymást, így vasárnap délig elkészültek a vésésekkel. Egy teljes
napot nyertek ezzel. Karsai András kőműves, népnevelő, aki elsőnek
ment be a forró kazánba, lelkes felajánlással ismét magával ragadta
társait. Vállalata, hogy annak a kazánnak a boltozatát, amelyben dol-
gozik, hétfő délig átépíti s így nem öt, nem négy, hanem két nap alatt
fejezi be munkáját. Kezdeményezéséhez a másik két kazán és a füstcsa-
torna építői is csatlakoztak.

/Folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952 április 17

9 óra 40 perc

/Két hét helyett két nap alatt....felyt/ i Si/PV/Hné BS 10

Éjt napallá téve dolgoztak. A füstosatorna falazásánál úgy szervezték meg a munkát, hogy míg az egyik oldalt vésték, a másikon már megkezdtek az új tűzállótégglák berakását. Hősiesen dolgozott itt a két Littenberger-testvér, akik hétfő délig, míg a 12 köbméternyi téglát be nem építették, jóformán el sem hagyták forró, szűk munkahelyüket.

Gyuris Károly ifj. munkás kőműves, a Gyárkémény- és Kazánépítő Vállalat DISZ-titkára különösen nagy bátorságról tett tanúságot. Már majdnem elkészültek az egyik kemence boltozásával, amikor éppen Gyuris Károly fölött - meglezultak a téglák s már-már bedőléssel fenyegetett az egész boltozat. Gyuris nem törődve azzal, hogy a meglezult boltozat akól hulló törmelék parázként ógette - hátát feszítette oda s azzal akadályozta meg a további omlást, míg társai alátámasztották a falat.

A kőművesek hősi küzdelme nagy győzelemmel végződött: szombat déltől hétfő délig befejezték mind a füstcsőátépítést, mind a tűztörboltozatok átalakítását - két hét helyett két nap alatt.

A Ruggyantaárugyár lemezüzeme szerdán teljes üzemmel megkezdhetette a termelést. /MTI/

A Láng Gőpgyár dolgozói április 17-én megkezdték a 6300 kilowattos gőzturbináé végszerelését

i Mu/He/Hné BS Li 4

A Láng Gőpgyár dolgozói a második negyedévi terv keretében többi között egy 6300 kilowattos gőzturbinát készítenek. A dolgozók május 1. tiszteletére felajánlásokat tettek és azok teljesítéséért nagy lendülettel indultak harcba. Ennek eredménye, hogy szerdán éjjel befejezték a gőzturbináé forgórész lapátjainak készítését. A szerelőműhely dolgozói így csütörtökön reggel hozzákezdhettek a végszereléshez.

Igy a gyár dolgozói a gőzturbinát két hónappal a határidő^{előtt} július 1. helyett már április 30-án átadhatják a műszaki átvevőknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952 április 17

9 óra 10 perc

A Gazda-mozgalom eredményeként 1,500.000 forint értékű anyagot takarítottak meg a Chinoín Gyár dolgozói.

1 Iv/Jné/Hné BS Li 4

A Chinoín Gyár dolgozói a március 9-ⁱ, az április 4-ⁱ és a május 1-ⁱ versenyszakaszokban a termelés növelése érdekében a Gazda-mozgalom kiszélesítésére, a hulladékanyagok felhasználására is vállalásokat tettek.

A vállalás^{ok} teljesítése jó eredményeket hozott és hoz. Különösen szép eredményről számolhat be Halmos Imre műszaki dolgozó, aki a "B" vitamin gyártásánál fennmaradó alapanyag-hulladékot ismét felhasználja. Halmos Imre eddig 60.000 forintot takarított meg. Most május 1. tisztelőjére megígérte, hogy a második negyedév végéig 300.000 forint értékű hulladékanyagot értékesít. Szép eredményeket értek el Deli Róbert ifi-brigádjának tagjai. A szennyezett kénsavat megfelelő módszerrel megtisztítják és ismét felhasználják, ezzel havonta 6000 forintot takarítanak meg.

A Gazda-mozgalom keretében vállalt anyagtakarékossághoz az üzem csaknem valamennyi dolgozója hozzájárult. Így már büszkén jelenthették, hogy ebben az évben eddig 1,500.000 forint értékű anyagot takarítottak meg hulladékanyag felhasználásával. /MTI/

Három héttel a határidő előtt elkészült a Ganz Törzsgyár új kupolókemencéje

1 SL/PV/Hnó BS Ie 3

A Ganz Törzsgyárban ez év elején kezdték el a cementszáraz munkájához szükséges őröltetést és golyóköntést. A megnövekedett feladatokhoz új kemencét építettek, a munkát az elmúlt hónapban kezdték el.

A kemenceépítők hősi munkájának eredményeként három héttel a tervezett május elsejei határidő előtt elkészült az új kupolókemence és pénteken sor kerül a begyújtásra is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952. április 17.

12 óra 15 perc

A május 1-i felvonulásra készülődnek a tatabányai bányász-
kulturesoportok, zenekerok

i Vid D/Jné/Ma FT Ni plusz 2

Sok új felszerelést kaptak már ebben az évben a bányatröszt szociális osztályától a tatabányai kulturotthonok. Így például a "Dózsa" kulturotthon csak április 1-e óta körfüg-gönyt, előfüggönyt és gramofonos rádiót kapott. A "Zsdánov" kulturotthon táncsoportja s az üzemek legjobb táncsoportjai 45 pár új táncsizmát a 6000 forint értékű táncruhát kaptak. Ezekben az új ruhákban, táncsizmákban vesznek részt a május 1-i ünnepeken a tatabányai bányász táncsoportok tagjai. Nagy-ban folyik már a készülődés május 1-re. A "Zsdánov" bányász kulturotthon táncsoportja például hetenként háromszor-négyszer is tart próbát. A városi uttörő zenekar 42 tagja disz-egyenruhát kap és ezenkívül új hangszereket is vásárolnak számukra. A má-jus 1-i felvonuláson a zenekar tagjai új diszegyenruhájukban a tatabányai bányászok menete élén fognak haladni./MTI/

Növekszik a továbbtanulásra jelentkezők száma Szabolcs és Tolna megyében

i Vid D/Jné/Ma FT Ni plusz 5

Szabolcs-Szatmár megyében az általános iskolák VIII. osztályos hallgatói közül az idén eddig már 300-zal több tanuló jelentkezett középiskolába, mint az elmúlt évben. A jelentkezők száma már meghaladta a 2600-at / leány. A középiskolai tanulók közül több mint 400-an készülnek egyetemre, főiskolákra. 116-an tudományszakosan akarnak tanulni, a műszaki egyetemre 87-en kérték felvételüket és sokan jelentkeztek agráregyetemre is.

/s több mint a fele
Tolna-megyében az általános iskolák VIII. osztályos tanulóinak 75 százaléka jelentkezett továbbtanulásra. Legtöbben általános gimnáziumba jelentkeztek, de igen nagy az érdeklődés a közigazdasági gimnázium és a mezőgazdasági technikum iránt is. Az elmúlt évhez viszonyítva jelentősen emelkedett a továbbtanulásra jelentkezett leányok száma. A lányoknak több mint 80 százaléka akar továbbtanulni. Többségük általános gimnáziumba jelentkezett, de sokan készülnek a tanítónői és óvónői pályára./MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. április 17. 12 óra 15 perc

A szombathelyi Járműjavító Vállalat dolgozói
i Vid VT/tot/Ma Tom Ni plusz 1

igy készülnek május 1. méltó megünneplésére: a IX-es osztály Varga-brigádja egy lemeznyíróolló, egy darabológép és egy csucesztergógép üzembehelyezését vállalta. A Havasi-csoport ígéretet tett arra, hogy május 1-ig beállít egy hatméteres futósínt a kovácsműhelybe. Varga Antal csiszoló megfogadta, hogy a nagy nemzetközi munkásünnep tiszteletére jelenlegi 110 százalékos teljesítményét 130-ra emeli.

Az egész üzem együttesen 13 és félezer forint értékű faanyag és energia megtakarítást vállalt május 1. tiszteletére.
/MTI/

Közel félmillió forintot ad vissza a nyíregyházi Dohányfermentáló Gyár építkezési és berendezési beruházásaiból

i Vid VT/tot/Ma Tom Ni plusz 1

A nyíregyházi Dohányfermentáló Gyár tervbevette, hogy az 1952-re engedélyezett beruházási keretből 491.800 forintot ad vissza népgazdaságunknak.

Az építkezési költségekből 372.700, a műszerberendezési terv beruházásából 71.100, a berendezési beruházásokról pedig 48.000 forintot fognak megtakarítani./MTI/

Sztálinvárosban munkavédelmi hetet rendez április 20-tól 25-ig

i Rné/Rné/Ma Tom Ni 3 plusz 2
az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete. A munkavédelmi héten minden nap röpgyűlésekkel kezdik a munkát az építkezéseken, amelyeken ismertetik a munkavédelem jelentőségét. Ezzel egyidejűleg megnyitják a munkavédelmi rendeletben előírt oktató szobákat is. Április 20-án tartják Sztálinvárosban az építőipar megyei munkavédelmi felelősei országos konferenciájukat./MTI/

L

B 23. kiadás

1952. április 17.

12 óra 25 perc

A textilipari fiatalok május 1-re készülnek

i Vid Kné/Jné/Ma Kné Ni

A Győri Textilművek

ifjúsági üzemrészének dolgozói párosversenyre léptek a Győri Lenzöví ifjúsági üzemrészével május 1. tiszteletére. Vállalták, hogy tervüket naponta legalább 101 százalékra teljesítik. Az eddigi eredmény: napi 103 százalék. Másik felajánlásukat is tulszárnyalták már: a vállalt 83 százalék I. osztályu áru helyett 85 százalékot készítenek.

A Győri Lenzöví

ifjúsági munkásai sem akarnak lemaradni versenytársuk mögött. Megfogadták, hogy egyetlen igazolatlanul hiányzó vagy későnjáró sem lesz közöttük, a 100 százalék alatti teljesítményeket munkamódszerátadás segítségével teljesen felszámolják és az I. osztályu áruk arányát a mostani 83 százalékról május 1-ig 90 százalékra emelik.

nyolc gépen

A Soproni Pamutipar

komszomol termék ifjúsági munkásai közül egyre többen kötnek szocialista szerződést, amelyben vállalják, hogy napi átlagvetésüket 525.000-re emelik és a második negyedévben 94 százalék I. osztályu és 6 százalék II. osztályu árut gyártanak. A műszakiak is elősegítik a fiatalok törekvését termelésük emelésére: a második negyedévben a gépek 20, az év végéig 50 százalékát állítják át nagyobb fordulatszámra. /MTI/

Kulturtermet létesítenek társadalmi munkával az egri DISz fiatalok
i Vid D/Jné/Ma FT Ni plusz 1

Az egri DISz fiatalok elhatározták, hogy székházuk nagytermét kulturteremmé alakítják át. A tatarozó vállalat DISz tagjai a színpad elkészítését és festését, az ipari tanulóiskola villanszerelői a osillárok felszerelését vállalták, a Lakatosárugyár fiataljai pedig védőlemezekkel látják el a fal egyes részeit. A termet május 1-én avatják fel "Ifju Gárda" néven. /MTI/ 9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952. április 17.

12 óra 25 perc

A Barátság Hónap^{ja} alatt több mint 16.000 könyvet vásároltak
Hajdu-Bihar megyében

Vid % Szb/Ma FT Ni plusz 1

A Magyar Szovjet Barátság Hónapja keretében Hajdu-Bihar megyében 210 könyvkiállítást és könyvvásárt rendeztek, a több mint 16.000 könyvet adták el. Leginkább a szovjet szépirodalom remekműveit, a magyar írók műveit keresték, de sok mezőgazdasági szakkönyv is elkel. Biharkeresztesen 706, Tógláson több mint 400, Sárrétudvariban 156 könyv - köztük 42 darab mezőgazdasági szakkönyv fogyott el a Barátság Hónap/idején. Püspökladányban több mint 10.000 forint értékben vásároltak könyveket. A debreceni ruhagyárban a Barátság Hónap/ alatt háromszorannyi könyv fogyott el, mint ahány dolgozója van az üzemnek. /MTI/

2ja

A Képzőművészeti Főiskola
§ /Ma FT Ni

festő, grafikus, szobrász és rajztanárképző főtanfolyamok 1952. július 7. és 19. között felvételi vizsgát tart.

Bővebb felvilágosítást a Képzőművészeti Főiskola tanulmányi osztálya nyújt, Budapest, VI. Sztálin-ut 69-71 sz. /MTI/

Megjelent a "Szovjet Kultura" új száma

k NM /Ma FT Ni

A "Szovjet Kultura" új, áprilisi számában Erdei Sándor népművelési miniszterhelyettes méltatja az 1951 évi irodalmi és művészeti Sztálin-díjak jelentőségét, az új Sztálin-díjas tudósok munkásságát pedig Alekszandr Mihajlov, a Szovjetunió felsőoktatás-ügyi miniszterhelyettese, a Sztálin-díj bizottság tagja ismerteti.

Betlen Oszkár "A népek szabadságának és békéjének hatalmas lobogója" címen a Pravda fennállásának 40. évfordulójáról, ezévi Kossuth-díjeseink közül Törő Imre orvosprofesszor, Tolnay Klári kétszeres Kossuth-díjas színésznő és Deák János művezető a Szovjetunió békehercegről emlékezik meg.

Tregubov az új moszkvai felhőkarcolók külső és belső kivitelezéséről, Major Máté építő művész, a Műszaki Egyetem tanára a Magyar Szovjet Barátság Hónapja keretében Magyarországon járt Orlov akadémikussal folytatott beszélgetéseiről és élményeiről számol be.

/folyt.köv/

L

MTI BELFOLDI HIREK

B 25. kiadás

1952. április 17.

12 óra 30 perc

/Megjelent a "Szovjet Kultura" folyt./ k NM /Ma FT N1

Nagy érdeklődésre tarthatnak számot a szovjet technika legújabb vívmányairól, a szovjet-magyar sportkapcsolatokról és a magyar filmművészek szovjetunióbeli látogatásáról szóló cikkek.

A folyóirat közli Osztap Visnya "A népezenben nem akar háborút" című, előadásra is igen alkalmas satirikus írást, Barabás Tibor színes cikkét a hősokeet nevelő szovjet irodalomról és a Madách Színházban most bemutatott "Hajnal Moszkva felett" című színmű egyik jelenetét.

Vaszilij Ansejev, a Távolszovjetországtól szerzőjének "Makszim Beldi találmánya" című elbeszélése, több vers, képriport és színes műmellékletek - köztük Vasziljev: "Lenin beszéde Moszkvában" című festményének reprodukciója - egészítik ki a "Szovjet Kultura" új, 1952. áprilisi számát. /MTI/

Egyetlen száz százalék alatt teljesítő dolgozó sincs már a Debreceni Dohánygyárban

Vid Kné/Jné/Ma Kné N1

A Debreceni Dohánygyár sztahanovistái rendszeresen foglalkoznak a fiatalokkal. Minden sztahanovista legalább egy új dolgozónak adja át munkamódszerét. Csizsár Jánosné sztahanovista láda-szerelő a mellette dolgozó Fogarasi Margitot patronálja. Fogarasi Margit még alig fél éve dolgozik a Dohánygyárban. December végén még a 100 százalékot sem érte el, mióta Csizsár Jánosné oktatta, teljesítőmánya rendszeresen 115-120 százalék között mozog. Jelenleg jó munkája jutalmául Lillefűréden üdül.

A rendszeres munkamódszerátadás eredménye: több mint egy hónapja egyetlen olyan dolgozó sincs a Debreceni Dohánygyárban, aki ne teljesítené normáját. /MTI/

Eredményes kísérleteket folytatnak

1 gyr/Jné/Ma Kné N1 4

a Szegedi Konzervgyárban a hagymatisztítás gépesítésére. Az első gépmódszer elkészítésére újító műhelyt szerveztek. A hagymatisztítás gépesítése évente több mint kétmillió forint megtakarítást jelenteni. /MTI/

ME I BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952. április 17.

12 óra 35 perc

Harc a méterekért, a percekért a November 7. Erőmű hűtőtoronyépítkezésén
Vid % Szb/Ma Ni

A November 7. Erőmű környékén éjszakánként messzire világítanak a kercsu II.sz. hűtőtorony lámpái. A lámpafényben sűrűnek-forognak az ácsok, vasbetonszerelők, betonozók. Az építkezésen ez az egyetlen hely, amelyen a munka éjjel sem áll meg. Az itt dolgozók szavukat adták, hogy május 1-re elvégzik az egész torony betonozását, s minden percet kihasználnak, hogy megtartsák ígéretüket.

A brigádvezetők összeültek, s elhatározták, brigádjaikat kettéválasztják és ezentúl éjjel is folytatják a munkát. Nem volt kis szó, amit kimondtak, de vállalták a nehézségeket. A percekért való küzdelemben a Farkas-ácsbrigád állja meg legjobban a helyét. Farkas Géza, a brigád vezetője, hogy az egységes vezetést a munka érdekében biztosítsa, éjjel is az építkezésen tartózkodik, s ott dől csak le néhányórás pihenésre. Jelenlétére nagy szükség van, hisz munkájuk most már egyre nehezebbé válik. Nekik kell ugyanis kiszedniük a beton kötése után a zsaluzást, hogy nyomban újra felhasználhassák, ne vesztegessék az időt új táblák elkészítésével. Ezt a munkát biztosítókötélbe kapaszkodva végzik el, de a torony most már öblösödni kezd felfelé és csak nehezen tudják magukat odaszorítani a toronyfalhoz. A brigád azonban bátran megküzd a nehézségekkel: 160-170 százalékos eredményével mindig megelőzi versenytársait.

A Farkas-brigád és a hűtőtorony építkezés többi dolgozója harcos, jó munkával elérte, hogy a korábbi másfél körrel egy-egy 80 cm magasságu betonpálástartal szemben: ma már átlagban két és fél kör betonozását is elvégzi naponta. A hűtőtoronyot eddig már 48 méter magasra emelték. Tudják, hogy minden kör betonozásával a harmadik gépegység indulását hozzák közelebb./MTI/

A csurgói lenüzem üzemfenntartó lakatosai új légtisztító berendezést készítenek május 1-ig hulladék anyagból

i Vid Kné/Jné/Ma Kné Ni

A csurgói lenüzem feldolgozó műhelyét az üzem ventilátora nem tudja kellően pormentesíteni. Új, nagyobbhatású légtisztító berendezés 25.000 forintba kerülne. A lenüzem üzemfenntartó lakatosai elhatározták, hogy május 1-ig 3500 forint költséggel saját maguk készítenek nagyobb hatású légtisztítót hulladékanyagból. A légtisztító vasburkolata már elkészült./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952. április 17.

12 óra 40 perc

"Az orvostan feladata, hogy az életet szebbé és jobbá tegye" -
Megkezdte tanácskozásait a Korányi Sándor Vándorgyűlés

t D/Jné/Ma Ni

Csütörtökön délelőtt az Orvosegyesület Semmelweis
termében ünnepélyes keretek között nyitották meg a háromnapos
"Korányi Sándor orvosvándorgyűlést." A megnyitó ünnepségen meg-
jelent Ratkó Anna egészségügyi miniszter is.

Rusznayák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos
Akadémia elnöke, a Korányi-vándorgyűlés ezévi elnöke mondott
megnyitó beszédet. Hangsúlyozta, az ezévi vándorgyűlésnek külön-
súlyt és jelentőséget ad az, hogy idén a Magyar Tudományos Aka-
démia irányítása alatt rendezik meg. Ez a tény a klinikai tudó-
mányok fontosságát hangsúlyozza és kifejezésre juttatja azt a
törekvést, hogy az orvostudományok terén is minél inkább meg-
valósítsák az elmélet és gyakorlat szoros egységét.

- A Tudományos Akadémia - folytatta ezután - ezzel,
hogy a klinikai tudományokat is támogatja, egyúttal tanúsítja azt
is, hogy mit ért elmélet és gyakorlat egysége alatt. Sem az élet-
ből elszakadt elmélet nem érdemel támogatást, de a tisztán gyakor-
lati munka sem nevezhető tudománynak. A kormányzatunk által beveze-
tett új tudományos fokozatok odaítélésével kapcsolatban Akadémiánk
elnöksége a közelmúltban pontosan megállapította, hogy mit kell tu-
dományos munka alatt érteni és ez vonatkozik az orvostudományra is.
E megállapítás szerint a tudományok munkásein azokat lehet nevez-
ni, akik szakterületükön önálló kutató munkával, vagy eredeti el-
gondolások alapján értékes, új gondolatokat vetettek fel és eredmé-
nyeket értek el, tudományágukat alkotó módon tovább fejlesztették.

Hangsúlyozta ezután, hogy míg az igazi orvostudomány
elője: a természet egyre alaposabb megismerése s a közreműködés
a szebb és jobb emberi élet megteremtésében, az imperialisták
szolgálatába szegődött tudósok, a tudománynak ezek az árulói nem
riadnak vissza attól, hogy a tudomány hatalmával visszaélve pusztító
járványokat zúdítsanak világra. Mi sem mutatja jobban,
hogy hová züllött az amerikai imperialisták szolgálatában álló
"tudomány", mint az, ha a kolera és pestis a szövetségeseit szembe
állítják Korányi Sándor, a nagy orvostudós szavaival: Az orvos-
tan feladata, hogy az életet szebbé és jobbá tegye.

- Ezévi Vándorgyűlésünk fő tárgya: egy fontos,
de hazai viszonylatban fontosságához képest eddig elhanyagolt

/folyt.köv./

G

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28 kiadás

1952. április 17.

12 óra 15 perc

"Az orvostan feladata, ... folyt./ t D/Jné/Ma Ni

tudományág, a traumatologia kérdéseit tüztük ki. /A traumatológia a balesetek kezelésével kapcsolatos tudományos kérdésekkel foglalkozik./ A Vándorgyűlés tanácskozásai szerves részét képezik egész tudományos életünknek s céljuk: a magyar dolgozók egészségének biztosítása. Ez a mi feladatunk, ez a mi küzdő helyünk azon a bástyán, amelyről szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs beszélt. És így kapcsolódunk be szerény munkánkkal abba a békéért folyó világméretű harcba, melyet az emberiség többsége folytat a nagy Szovjetunió és Sztálin elvtárs vezetésével, - fejezte be Rusznyák István megnyitó beszédét.

Ezután Issekutz Béla Kossuth-díjas, a Tudományos Akadémia Orvosi Tudományok Osztályának elnöke üdvözölte a Tudományos Akadémia nevében a Vándorgyűlés résztvevőit.

Köszönetet kell mondanunk a pártnak és a kormánynak a számunkra nyújtott támogatásért és segítségért - mondotta a többi között. Ez a támogatás tette lehetővé, hogy vidéki orvoskollegáink ilyen tekintélyes számban vehetnek részt a Vándorgyűlésen.

Hangsúlyozta ezután az orvosok és a fizikai dolgozók közötti szoros kapcsolat fontosságát. Mi, orvosok büszkén tekintünk a sztáhanovistákra - mondotta. - Tőlük tanuljuk meg, hogy semmilyen nehézségtől sem szabad visszariadni szocializmust építő munkánkban. E munkánkkal fejezzük ki hűségünket népi demokráciánk iránt, a párt iránt, bölcs vezetőnk, Rákosi Mátyás iránt. Rákosi Mátyás arra tanít bennünket, hogy jó munkánkkal a békét védjük. Az ő tanítását követve egyre jobb, egyre tökéletesebb munkával harcolunk a békéért, hogy biztosítsuk gyermekeink és unokáink ragyogó, boldog jövőjét.

A Vándorgyűlés ezután megkezdte a tanácskozásait./MTI/

Az Országos Béketanács

i D/Jné/Ma Ni

a Korányi-Vándorgyűlés résztvevői számára csütörtökön este 9 órakor a Tudományos Akadémia dísztermében hangversenyt rendez. Az Országos Béketanács nevében Dabis László professzor mond megnyitót, majd a Híd vonósnégyes Mozart és Borodin műveiből ad elő./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1952. április 17. 12 óra 45 perc

Az V. kerületi tanács

i VT/Jné/Ma Tom Ni 4

Építési és közlekedési osztálya minden hónap közepén tisztasági szemlénapot tart, társadalmi aktivahálózat bevonásával.

A szemlénapokon ellenőrzik, hol hever építkezésből származó törmelék vagy hulladékanyag és intézkednek elszállítására. Biztosítják a dolgozók zavartalan közlekedését és a kerület utcáinak tisztaságát./MTI/

765 darab helyett 3425 darabot polirozott szerdán Lujber Sándorné sztahanovista gépmunkás a Rádiófelszerelések Gyárában

i Ga/B/Ma BS Ni 4

A Rádiófelszerelések Gyára 3. szerelőműhelyében dolgozik Lujber Sándorné sztahanovista gépmunkás. Május 1. tiszteletére felajánlotta, hogy 325 százalékos átlagteljesítményét 350 százalékra növeli. Ezt a vállalását észszerűsítéssel túlteljesítette: a csiszológépére forgótengelyt helyezett, amivel meggyorsította a polírozást és a minőséget is megjavította. Kedden 406 százalékra teljesítette előirányzatát, szerdán elérte eddigi legnagyobb teljesítményét: 445 százalékot: a napi 765 darab helyett 3425 darab mikrofonkupeket polirozott./MTI/

Ivalaku vasbeton csarnokszerkezetek előregyártását kezdték meg a Borsodi Vegyiművek építkezésén

i Sz/Hs /Ma Tom Ni 4

Az íves vasbeton csarnokszerkezetek helyszíni előregyártását először a Borsodi Vegyiművek építésénél kezdték meg. A nagyméretű, ivalaku szerkezetek két részből állnak és egy 40 méter széles, 30 méter magas csarnok méreteire készülnek.

A csarnokszerkezetek előregyártásával osupán ennek a csarnoknak építésénél 450 köbméter faanyagot és tőmördek munkaidőt takarítanak meg./MTI/

9

30.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás

1952. április 17.

13 óra 5

perc

Szerdán diszjelőadáson mutatták be a pesterzsébeti Tatra moziban az "Ütközet békében" című új magyar filmet

1 Hbj/Hö/Ma

Pesterzsébet legjobb dolgozói: sztahanovisták, ujitók, a munkában éleljárók töltötték meg szerdán este a pesterzsébeti Tatra filmszínház nézőterét, hogy diszjelőadás keretében tekintsék meg a magyar filmgyártás új alkotását, az "Ütközet békében" című filmet.

A pesterzsébeti dolgozók előtt Gertler Viktor rendező számolt be a film gyártásának körülményeiről és ismertette azt a nagy segítséget, amelyet a filmgyártók a Néphadseregtől kaptak. Szentirmai Éva, a film főszereplője elmondotta, hogy a színészek nagy szeretettel készültek szerepeikre s az volt a törekvésük, hogy hűen bemutassák Néphadseregünk tagjainak életét és munkáját. Halász Péter, a film írója, a forgatókönyv születésének körülményeiről szolt.

A XX. kerületi uttorók nevében egy uttoró pajtás virágosokrot nyujtott át a film főszereplőjének, Szentirmai Évának, majd sor került a film bemutatására.

A nézők többizben tapssal jutalmazták azokat a jelene- teket, amelyek művésziön tükrözik vissza Néphadseregünk tagjainak kemény munkáját, szép, boldog életét./MTI/

Helyreállitják a Mártirok-utján az utolsó romházat is

1 Sz/Fd/Ma Tom Ni 4 plusz 3

A Mártirok-utja egyike azoknak a budai utcáknak és utaknak, ahol a fasiszták a legtöbbet romboltak. A romokat ott is csaknem mindenütt eltüntették. Most már csak a Mártirok-utja 40. számú romház csufította az utca képét. A ház utcára néző két- emeletes lebombázott oldalát helyreállitják és emeletenként három-három új lakást építenek. Az újjáépítésnél figyelembeveszik a ház eredeti stílusát, mert az épület a mult század közepéről való.
/MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1952. április 17.

13

óra 55 perc

Tolna megyében a paksi járás vezet a vetésben

8 Vid Ks/Ma N1

Tolna megyében a paksi járás a tavaszi munka versenyében a megye első járásává küzdötte fel magát. Vetési tervét 86.6 százalékból teljesítette.

A Somogy-megyei Patalom község dolgozó parasztjai május 1. tiszteletére megfogadták, hogy április 20-ig végezzék az összes tavasziak vetésével. Ennek érdekében a mezőgazdasági állandó bizottság tagjai már jóelőre megszervezték a fogattal nem rendelkezők megsegítését és mozgósították a dülőfelelősöket a vetési munkák ellenőrzésére.

Por János, Por István és Magyar János mezőgazdasági állandó bizottsági tagok már napokkal ezelőtt végeztek az összes tavasziak vetésével a most minden idejüket a vetési munkák irányítására fordítva járják a község mezőit. Ahol szükséges, közvetlen segítséget nyújtanak. A vetésnél végzett példaadásuk és jó népművelő munkájuk nyomán a községben mindenki versenyben áll szomszédjával, a nagyrészt ennek köszönhető, hogy már az egész községben befejezéshez közeleg a tavasziak vetése. /MTI/

Országos értekezletet tartottak az élenjáró kukoricatermelők

t KE/Fd/Ma Ks N1

A földművelésügyi minisztériumban szordán tapasztalatszerelés-értekezletre gyűltek egybe a kukoricatermelésben élenjáró gyakorlati dolgozók és a tudományos kutatók. Kulcsár Jenő, a földművelésügyi minisztérium növénytermelési főosztályának vezetője megnyitó szavai után Hosnyánszky János, a tengelici "Petőfi"-tsz Kossuth-díjas elnöke ismertette, hogyan értek el a múlt évben 36 hold középértékű talaju kukoricaföldjükön jó terméseredményt. A kukorica előveteménye buza volt. Amikor a búzát learatták, traktorvontatású tárcsával nyomban elvégezték a tarlóhántást. Tárcsa után azonnal fogasboronát járatottak. Nyár végén, ősz elején kihordták az istállótrágyát a kukorica alá, holdanként 18 szekérfel. Elvégezték az őszi mélyszántást is, amelynél a gépállomás előhántos ekét használt. Koratavasszal megsimították a földet a Viljamsz-féle talajsimítóval, amit tavaly alkalmaztak először. Március utolsó hetében hozzákezdtek a talajelőkészítési munkához, amelyeket a gépállomással végeztek. /folyt.köv./

5

/ Országos értekezletet . . . folyt./ t KE/Fd/Mo Kő Ni

A földet megtárcsázták, majd boronát járattak azért, hogy a tavaszi szél ki ne szárítsa a talajt. A kukoricát négyzetesen vetették. Vetés előtt a földet könnyű, sima fahengerrel megjáratták. A hengerezés után a házilag elkészített, lövontatású sorvonalozóval a területet 90-szer 90 centiméter kötésben megvonolezták. A vetőmag próbacsíráztatásánál 100 szem közül 96 szem erőteljesen csirázásnak indult. A vetést április elején hat nap alatt végezték el a megfelelően előkészített talajon. Az ültetés kapával történt, a fészkekbe 3-4 szem egészséges, kifogástalan csiraképességű vetőmagot tettek. A vetés befejezése után az egész táblát megjáratták magtakerő fogással. 8-10 nap múlva már sorolt a kukorica, akkor újra megfogasolták a kukoricatáblát, még pedig az előbbi fogasolásra keresztirányban. Amikor a kukorica már három levélben volt, ismét fogasoltak, 4-5 leveles korban pedig megkezdték a sorközök kapálását. Az első kapálást fogatokkal végezték. Az egyelést - április végén - úgy végezték, hogy minden fészkekben két szál kukoricát hagytak. A másik fogatos kapálást május derekán végezték el, a harmadik kapálást június közepén. A második kapálástól kezdődően elvégezték a fattyazást. Az aratás előtt még egy utolsó serebolást végeztek. Kukoricatermésüket október első felében takarították be: holdanként 30 mázsa csöves kukoricát. A próbamorzsoláskor 100 kiló csöveskukoricából 80 kiló morzsolt szemeskukoricát kaptak. Ez évben 130 holdon vetnek kukoricát négyzetesen. A vetést sorvetőgépből átalakított négyzetes vetőgéppel végzik.

A hozzászólások során Tóth Béla, a békésmegyei gépállomás vezető agronómusa rámutatott arra, hogy a gépállomások dolgozóinak jelentős szerep jut a magas kukoricatermés elérésében. Békésmegyében több termelőcsoport párosversenyre lépett egymással a kukorica terméshozamának emelésére. Például a tótkomlósi "Viharsarok" tsz versenyre hívta a békéscsabai "Előre" tsz-t és vállalta, hogy ez évben 170 holdas kukoricaterületén az előírányzott 35 mázsa helyett 40 mázsás holdankénti átlagtermést ér el a szovjet módszerek segítségével. A békésmegyei gépállomásokon eddig 68 négyzetes-vetőgépet készítettek, amelyekkel 10.200 holdon végzik el a kukorica négyzetes vetését. A termelészövetkezetek földjein május 1-i felajánlásként április 25-ig befejezik a vetést.

Ifj. Lukács András, a varjulaposi "Győzelem" tsz munka-érdemrendes elnöke elmondotta, hogyan értek el négyzetes vetéssel tavaly holdanként 45-60 mázsás termést 40 holdon. Összel 30 centiméteres mélyszántást végeztek. Kora tavasszal simították, vetés előtt boronáltak, majd tárcsázták, utána megint boronával mentek rá a földre, ezután 70 x 70 centiméter kötésben fészekültetést végeztek, még pedig oly módon, hogy az ásót 25 centiméter mélyen lenyomták a fészkekbe, bedobták a néhány kukoricamagot, majd nyomban 30 deka trágyát is. Pótboronzást is alkalmaztak. /folyt.köv./ 9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952. április 17. 13 ór. 5 perc

Időjárásjelentés

& M: Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti április 17.-én, esütörtökön délben 12 órakor:

A meleg mérséklődik

A sarkvidéki eredetű hűvös levegő a Földközi-tenger, valamint a Szovjetunió belsője felé lassan nyomul előre. E lassu mozgása közben olymértékű átalakuláson megy át, hogy a szárazföldünk többi részét borító meleg levegővel érintkezve csupán szórványosan és kisebb záporokat, zivatarokat okoz.

Hazánkban szordán kisebb felhőátvonulások voltak a késő délutáni órákban kezdődő záporokkal, helyenként zivatarokkal. A lehullott osapadék mennyisége Szombathelyen 4, Szentgotthárdon és Hidasnémetin 2 mm. A hőmérséklet országsszerte 24-26, Kaposvárott, Békéscsabán és Szolnokon 27 fokig omelkedett. Ma reggelre általában 11-14, a fővárosban azonban csak 16, ezzel szomban Kaposváron 7 fokra hült le a levegő.

Budapesten szordán a hőmérséklet napi középértéke 8,4 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.6 mm-rel volt magasabb, mint a sok évi átlag.

Budapesten esütörtökön délben 12 órakor a hőmérséklet 22 Celsius fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: Felhőátvonulások, több helyen záporosó, zivatar. Elénkülő északi-északkeleti szél. A hőmérséklet kissé csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: péntek reggel 6-9, délben 21-24 fok között. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34 kiadás

1952. április 17.

111

óra 5 perc

/Országos értekezlet 2. folyt./ t Ke/Fd/ma K8 N1

A tapasztalatossere-értekezleten felszólalt több tudományos kutató is. Lellei János, a kompolti kísérleti gazdaság vezetője megemlítette, hogy a Szovjetunióban tett látogatása során először látott kukoricaföldeken egy újfajta igen hasznos talajművelő eszközt, az egy lóval vontatott drótkultivátort, amely a gyomok irtására kiválóan alkalmas. Felhívta a figyelmet a fészék-komposzt-trágyázás rendkívüli hatására. Kompolton fekál-fészéktrágyázással végzett kísérletek azt mutatják, hogy az ily módon termesztett kukorica kitűnően fejlődött. A pótbeporzásról szólva ajánlotta, hogy nagyobb területeken, a nagy táblán vetett kukorica kikérelése után külön vessenek be még fél holdat, amelyen a kukorica ekkor virágzik majd, amikor a nagy táblán már leszedték a port és így bőven lesz por a későbbi beporzáshoz is.

Papp Endre, a martonvásári Növénytermelési Kutató Intézet kutatója a fajta-heterozis kukorica előnyeit ismertetve megemlítette, hogy tavaly az országban 18 különböző nemesített fajta és fajta-heterozis kukoricával folyt termelés, ezek közül 8-9 volt régebbi nemesített kukoricafajta, a többi fajtaheterozis kukorica volt. A versenyben az első négy helyre fajtaheterozis kukorica került és csak az ötödik helyre került egy régebbi nemesített fajta. A fajtaheterozis maggal tenyésztett kukorica óvatos becslés szerint is 15 százalékos terméstoppletet ad.

Manninger G. Adolf, az Agráregyetem tanára, a kukorica kártevői, különösen a drótféreg, a csimasz és a kukoricamoly elleni védekezésre szólította fel a termelőket.

Az értekezlet részvevői határozatot fogadtak el, amelyben vállalták, hogy a szovjet tapasztalatok felhasználásával, az új agrotechnikai módszerek alkalmazásával, gyakorlati dolgozók és a tudományos kutatók szoros együttműködésével ez évben holdenként 40 mázsa átlagtermést érnek el. A tapasztalatossere részvevői ezt a vállalásukat lelkeshangú üdvözlő táviratban jelentették Rákosi Mátyásnak, népünk forrón szeretett, bölcs tanítójának./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1952. április 17. 14 óra 25 perc

Terjed a szovjet gyors hizlalási módszer Somogyban

i Vid Ká/Ma Kó Li

A somogy-megyei tanács állattenyésztési osztálya a sertéshizlalás eredményeinek fokozása érdekében mozgalmat indított az élenjáró szovjet gyors hizlalási módszer elterjesztésére.

A szovjet módszer szerint már 3-4 hónapos korban meg lehet kezdeni a sertések hizlalását. Különleges összetételű takarmánnyal egy éves korra már 140-150 kilóra hizlalhatók. A gyors hizlalásnak számos előnye van. A 3-4 hónapos korban hizlalásra fogott sertés tartási ideje megrövidül, s ezzel jelentős mennyiségű takarmányt lehet megtakarítani. A rövidebb hizlalási időben kisebb a megbetegedési veszély. A gyorsan hizlalt, fiatal állat szalonnája is ízletesebb.

Somogy megyében eddig 20 tszes-ben és számos állami gazdaságban vezették be a szovjet gyors hizlalási módszert. /MTI/

Szentesen és Sopronbámfalván elvetették a koratavasziakat

ö Vid T/PE/Ma Ká Kó Li

A szentesi

"Felszabadulás" termelőszövetkezet tavaszi vetéséből mintegy kétszáz holdon zöldség már a keresztcsőrösen vetett árpa, a len, a borsó és a zab. A tsz több mint ezerháromszáz hold földjén három növénytermesztő brigád dolgozik állandó területen. A brigádvezetők rendszeresen tanulmányozzák a szovjet agrotechnikai eljárásokat ismertető könyveket és átadják szakismereteiket a munkacsoport vezetőknél. Jól alkalmazzák a fejlett agrotechnikai eljárásokat; a koratavasziak után most 150 holdon négyzetesen vetik a kukoricát.

A "Felszabadulás" tsz példamutatása magával ragadja a többi termelőcsoportot is. A szentesi "Vörös Hajnal" tsz befejezte már a zab, árpa, len, cukorrépa és takarmányrépa vetését. Az egyénileg dolgozó parasztok is követik a csoportbeliek példáját. Szentesen város területén 232 egyénileg dolgozó paraszt lépett egymással versenyre. Ennek eredménye, hogy a kukorica, gyapot és burgonya kivételével, Szentesen minden tavaszt elvetettek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. lapszám

1952. április 17.

14 óra 30 perc

/Szentesen és Sopronbánfalván ... folyt./ 8 Vid T/PE/Ma Ká Kő Li

A sopronbánfalvai

"Uj Élet" tsz dolgozói egymással versenyezve végzik a tavaszi vetési munkálatokat. A lelkes munka eredménye, hogy a burgonya, kukorica kivételével április 10-re a körösiak vetését elvégezték. A vetéssel egyidőben a tsz tagjai 52 hold gyümölcsösükben megisztágták a fákat és kétszer be is permetezték. A legjobb eredményt Dombi Mihály ifj. munkás és Pászler János érték el a versenyben.

A tavaszi mezőgazdasági munkákból derekasan kiveszik részüket a tsz női dolgozói is. Özvegy Szabó Istvánné márciusban huszonöt munkanapot dolgozott. Dombi Jolán ugyancsak huszonöt napon át vett részt a munkában. Az elmúlt évben özvegy Szabó Istvánné 161, Dombi Jolán pedig 137 munkaegységet szerzett. Ebben a gazdasági évben végzett munkájukkal már eddig megközelítették az elmúlt évtizedben elért munkaegységeiket.

Az "Uj Élet" tsz-ben ebben az évben egyetlen igazolatlan hiányzás sem fordult elő./MTI/

Eljárás indult a tavaszi munkákat szabotáló kulákok ellen

i T/TI/Ma Ká Kő Li

A berettyószentmártoni határban már zöldel a becsületesen dolgozó egyéni parasztnak földjein a tavaszi vetés. Tikász Péter kulák azonban 30 hold földjén eddig a tanács többszöri figyelmeztetése ellenére még semmiféle mezőgazdasági munkát nem végzett. Logutóbb is megtagadta földjének megmunkálását.

/a tanács/ Nyéki Gyula bárándi kulákokat is nem egyszer figyelmeztette/a község dolgozó parasztsága: ne hagyja földjeit perlagon heverni. A kulák nem törődött a figyelmeztetésekkel és oziideig sem kezdte el a tavaszi munkálatokat.

A szabotáló kulákok ellen megindult a bünvádi eljárás.

/MTI/

9

B 37.kiadás

1952. április 17.

14 óra 40 perc

A begyűjtési minisztérium jelentése a begyűjtési versenyről

k BgyM Mk Li

A dolgozó parasztek májusi felajánlásai, a mind szélesebben kibontakozó párosversenymozgalom, a községek és járások párosversenyének eredményei, a megyék vetélkedése fokozatosan javítja a begyűjtés ütemét.

A hizottsértés begyűjtés napi átlaga emelkedést mutat. Különösen Pest megye javított sokat az utóbbi napokban eddigi munkáján. Szolnok megye erőfeszítése is meghozta eredményét. Átlaga napról-napra emelkedik. Heves megye egyenletes jó munkát végez, hizottsértés begyűjtése fokozatosan emelkedik. Szabolcs megyében is emelkedett az utóbbi három napban a napi begyűjtés. Fejlődés tapasztalható Somogy megyében, bár teljesítése még mindig messze van tervétől. Egyhelyben topog Baranya, Nógrád és Vas megye. Ezeknek a megyéknek a legsürgősebben fel kell számolniuk a hizottsértésbegyűjtésben mutatkozó lazaságokat.

A tojásbegyűjtés lendülete a megyék többségében fokozódott. Békés megye napok óta több mint 300.000 tojást gyűjt be naponta. Következésképpen teljesíti előirányzatát Heves megye is és a 11.-én begyűjtött 228.000 tojás arra mutat, hogy a megye a hizottsértés begyűjtés mellett nem hanyagolja el a tojásbegyűjtést sem. Nógrád, Fejér és Vas megye begyűjtésében azonban továbbra is visszatesés tapasztalható. Különösen kirívó a lemaradás a három megyében a legutóbbi napok során.

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952. április . . 17. 11 óra 40 perc

/A bogyújtési minisztérium jelentése...1.folyt./ k BgyM Mk Li

A baromfibogyújtás munkáját a megyéknek tovább kell javítaniok. Különösen vonatkozik ez Nógrád, Fejér, Vas és Somogy megyékre, ahol lemaradás mutatkozik, de meg kell javítani munkáját Szolnok megyének is, amely a hizott sortés és a tojásbogyújtás jó eredményei mellett nem törődik eleget a baromfibogyújtással.

A járások versenyében az április 4.-i versenygyőztes mátészalkai járás továbbra is tartja első helyét, de versenyrendületéből egyetlen percre sem szabad veszítenie, ha helyét meg akarja tartani. A második helyezett orosházi járást a feltörő füzesabonyi járás a 3. helyre szorította. A füzesabonyiak jó versenyrendülettel 100 százalékos fölé emelték az első félévi hizottsértés begyújtési tervük teljesítését. A járásnak törekednie kell arra, hogy hasonló ütemben javítsa meg baromfi és tojás begyújtését is. A 4. helyre a sümegi, az 5. helyre a derecskei járás küzdötte fel magát.

Egyes járások nem egyforma erővel harcolnak a begyújtés minden ágának eredményességéért. Még az első helyen álló mátészalkai járásnak is, amely félévi hizottsértés begyújtési tervét eddig 147 százalékosra teljesítette, komoly tennivalói vannak a baromfi és a tojásbegyújtésben. A fehérvári járásnak a vágómarha begyújtésben elért jó eredményét át kell vinnie a hizottsértés, baromfi és tojásbegyújtésre is.

A községek versenyében az áprilisi győzelemtől elbizakodott Nagyecsed első helyét elhódította a hevesmegyei Tarnabod, amely félévi hizottsértés begyújtési tervét 331 százalékosra teljesítette. Gyórttelek, Nagykökényes, Lőrén és Gádoros ugy látszik szintén megelégedtek eddigi sikereikkel és ennek következtében hátraszorultak a legjobb községek ranglistáján, ugyanakkor feltörtök Benczurfalva, Detk és Verob községek.

Május 1. tiszteletére újabb és újabb felajánlások történnek. Örménykut község vállalta, hogy félévi sertésbegyújtési tervét 123 százalékosra teljesíti és május 1.-re eleget tesz félévi baromfi és tojásbeadás kötelezettségének. Hetefő község május 1.-re félévi hizottsértés begyújtési tervét 100 százalékosban teljesíti és április 20.-ig eleget tesz félévi tojás és baromfibogyújtési tervének. Ete község május 1.-re félévi sertésbeadását 200, félévi tojásbegyújtési tervét 100 százalékosban teljesíti. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39.kiadás

1952. április 17.

15 óra 25 perc

Ünnepélyes keretek között helyezték el Debrecen határában a 110.000 voltos távvezeték első tartó oszlopát

Vid Mk Ni

Szerdán délután ünnepélyes keretek között helyezték el Debrecen határában a tiszántuli távvezetéképítő vállalat dolgozói a 110.000 voltos távvezeték első tartó oszlopát. A távvezeték megépítésével Hajdu-Bihar megyét bekapcsolják az országos hálózatba. Ezzel jelentősen elősegítik Hajdu-Bihar megye iparosodását is. A hálózatot összekötik majd a tiszalöki vízierőművel. /MTI/

Megkezdődött a gyapot vetése

k FM Kő/Mk Ni

A gyapot vetését országsszerte meg lehet kezdeni, mert a talaj megfelelően felmelegedett. A kedvező időjárást kihasználva Hajdu, Szolnok, Bács-Kiskun, Baranya, Békés, valamint Csongrád megyében a termelősövetkezetek már hozzá is kezdtek a munkához. A szolnok-megyei termelősövetkezetek értekezleteken beszélték meg a gyapotvetést

A gyapotvetést mindenütt a legrövidebb idő alatt be kell fejezni, a magot gyommentes, morzsalékos szerkezetű, simára elmunkált talajba kell vetni.

xxx

Békés megye versenyre hívta ki Csongrád megyét nagy gyapottermés elérésére. Ennek a versenyszervezésnek egyik pontja szerint a vetést jó minőségben, a vetés megkezdésétől számított legrövidebb időn, legfeljebb három napon belül befejezik.

Békés megyében az egyénileg dolgozó parasztok már 500 holdon elvégezték a gyapot vetését. Csongrád megyében a hódmezővásárhelyi "Marx" 30 holdon, a Mindszenti "Lenin" 30 holdon kezdte meg szerdán a vetést és azt csütörtökön be is fejezi. /MTI/

A Budapesti Városi Tanács közli:

& HM/Mk FT Li

A Gellért-fürdő női napozója április 19.-én, szombaton nyílik és minden nap reggel 8-tól áll a közönség rendelkezésére. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1952. április 17. 16 óra 5 perc

Április 19.-én, szombaton nyitják meg a Darwin kiállítást

1 Hbj/He/Mk FT K 3

Darwin halálának 70. évfordulója alkalmából a Magyar Természettudományi Társulat és a Múzeumok és Műemlékek Országos Központja kiállítást rendez a Nemzeti Múzeum disztermében. A kiállítást ünnepléses keretek között április 19.-én szombaton déli 12 órakor nyitják meg. A megnyitó ünnepségen dr. Székely Sándor, a Magyar Természettudományi Társulat főtitkára mond beszédet. /MTI/

67.200 kilogramm paraj érkezett a Nagyvásártelepre

1 Né/He/Mk K

Allami begyűjtő kereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől csütörtökön reggel 8 óráig, Budapest lakosságának ellátására a következő éruszállítmányok érkeztek a Nagyvásártelepre:

Cékla 1.838 kiló, gomba 1.185 kiló, téli kalarábé 2.653 kiló, fejeskáposzta 4.617 kiló, petrezselyemzöldje 5.320 csomó, hónaposretek 31.118 csomó, saláta 15.016 fej, sárga-répa 18.870 kiló, sóska 11.048 kiló, snidling 219 csomó, zöldhagyma 18.012 csomó, kellelél 334 kiló, paraj 67.200 kiló.

Az elraktározott készletekből piacra került: burgonya 60.000 kiló és vöröshagyma 6.000 kiló.

Új árak a Gyümölcs- és Zöldség Kiskereskedelmi Vállalat árudáiban: tisztított paraj kilónként 2 forint, fejeskáposzta kilónként 4 forint, melegágyi saláta fejenként 1.90-2.50 forintig. /MTI/

felajánlása

Üzemeink újabb szocialista/

május 1. tiszteletére

Szil/Jné/Mk KGIm BS K plusz 5

A Győri Vagonygyár

dolgozói 2,100.000 forint értékű többtermelést vállaltak a második negyedév végéig. Ezen belül 60 billenő ércszállító kocsit június 30. helyett már június 15.-re elkészítenek a diósgyőri nagykovács részére. Tervükön felül elkészítenek többek között egy 50 tonnás daruhidat, valamint 11 különféle készüléket és 8 idomszert az exportra készülő gépkocsik, illetve gőzdaruk számára. A Gazda-mozgalom keretében 320.000 forintot is megtakarítanak a második évnegyedben.

/folyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1952. április 17.

16 óra 40 perc

/Üzemeink újabb szocialista1.folyt./ Szil/Jné/MkKGIM BS K plusz 5

Az Ikarus Karosszéria és Járműgyár

dolgozóira ebben az évben komoly feladatok várnak: számos eddig nem gyártott gépkocsit és autóbust kell előállítaniuk. Ennek érdekében május 1. tiszteletére hat különféle mintapéldány elkészítését vállalták. Elkészítenek többek között egy "Ikarus 50." távolsági autóbust, egy "Ikarus 60." sorozat első alvázat, egy Csepel 350-es alvárra épített öntözőgépkocsit május 1.-ig. Összeállítják egy orvosi laboratóriumi gépkocsi prototípusát. Tervükön felül két Skoda alvárra A hűtőüzem dolgozói áprilisban 35 hűtőt készítenek tervükön felül. /felépítményt is készítenek.

A Balatonfüredi Hajógyárban

felkészülnek a nyári idényre. A gyár dolgozói egy 600 személyes balatoni utasszállító hajót június 30 helyett június 15.-re elkészítenek. Ugyancsak jóval a határidő előtt adnak át három darab 300 tonnás kavioszállító uszályt is.

A Kismotor és Gépgyár

dolgozói május 1. tiszteletére öt különféle motor és három hajómotor elkészítését, valamint 15.000 forint értékű szerszám megtakarítását vállalták.

A Dugattyugyűrűgyár

dolgozói megígérték, hogy áprilisban tervükön felül 10.000 dugattyugyűrűt gyártanak, második negyedévi tervüket 10 százalékkal túlteljesítik. Selejtjüket a jelenlegi 0.4 százalékról 0.3 százalékra csökkentik.

A Kábelgyár

présüzemében Nagy István művezető kezdeményezésére terjed a "kétgépes mozgalom." Nagy István versenyre hívta a présműhely Bonn- és Winter-csoportjait is a "kétgépes rendszer" elterjesztésére. A versenyben jelenleg a Winter-csoport áll az első helyen, mert már 28 gépet bekapcsolt a mozgalomba. A Bonn-csoport 24 géppel a második helyre került, míg Nagy István csoportja harmadik lett 16 géppel.

A présüzem dolgozói nem állnak meg a "kétgépes rendszer"-nél: Potróczy János kiváló prés munkás megfogadta, hogy három gép kezelésére tér át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1952. április 17.

16

óra 45 peró

Újabb filmek szinkronizálását kezdik meg

M/tot/Mk FT L14

A magyar filmgyártás területén 1948 végén indult meg a filmek szinkronizálása. 1949-ben még mindössze 10 filmet láttak el magyar hanggal, a rákövetkező esztendőben már ennek csaknem a kétszeresét, 19-et. Az elmúlt esztendőben már 30 film szinkronizálása készült el a filmgyár műtermeiben.

Az első két esztendőben kizárólag szovjet filmeket szinkronizáltak, míg az elmúlt esztendőben már különböző nemzetiségűeket, közöttük kínai, koreai, cseh, francia, bolgár és román filmeket. Ugyancsak az elmúlt esztendőben kezdtek el az énekszövegek szinkronizálását. A munkát rohamos léptekkel vitte előre Sz. A. Gudkov, a kitűnő szovjet szinkronfilm rendező segítsége, aki jelenleg már más országban tartózkodik Budapesten és tanácsaival, tapasztalatainak átadásával jelentős mértékben járul hozzá szinkronfilmgyártásunk további fejlődéséhez.

A filmgyár műtermeiben nemrégiben készült el a Gorkij-trilógia első és második részének szinkronizálása, de megtették az előkészületeket a harmadik rész szinkronjának elkészítésére is. A műtermekben jelenleg két film hangfelvételei folynak: "A puskás ember"-é és a "Veszélyes őrzéskor"-é. Most készítik elő a "Viharos alkonyat", "Egy életem át" és a "Harmadik csapás" című filmek szinkron felvételeit.

Az említetteken kívül több kiváló szovjet és népi demokráciás film szinkronizálását is tervezik. Így például magyar hanggal látják el a Tarasz Sevcsenko-ról, az "ukrán Petőfi"-ről készített szovjet filmet. A szinkronfilmgyár készül az "Acélkatonák" című kínai film szinkronizálására is. Ez a feladat is meglehetősen nehéz, hiszen a kínai beszéd és ezzel kapcsolatban a szájmozgás egyáltalán nem hasonlít a magyarra. Folyamatban van a "Falusi orvos" című szovjet film szinkronizálása is. A film főszereplője a Magyar-Szovjet Barátság Könyvtára alkalmával hazánkban járt kiváló, Sztálin-díjas szovjet művész, Grigorij Bjelov. Készül egy újabb koreai film szinkronja is, "Az ifjú baptizánok"-é és elkészítik a Német Demokratikus Köztársaság új művészalkotásának, az "Elítélt falu"-nak a szinkronját is.

MTI/

film

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43.kiadás

1952. április 17.

16 óra 45 perc

Ujabb üzemek vállalták, hogy beruházási keretükből jelentős összegeket takarítanak meg

Szil/Jné/Mk KGIM BS L.

A Vörös Csillag Traktorgyár 859.000 forintot takarít meg ezévi beruházási keretéből. Egyedül a gépek jobb csoportosítása és kihasználása révén 159.000 forintot adnak vissza népgazdaságunknak.

A Vegyipari Gép- és Radiátorgyárban is részletesen felülvizsgálták az 1952.évi beruházási tervet. Megállapították, hogy a géppark kapacitásának jobb kihasználásával 126.000 forint értékű gépi beruházás válik fölöslegessé.

A DIMAVAG Gépgyár dolgozói 800.000 forintot takarítanak meg beruházási keretükből. A többi között megállapították, hogy szükségtelen egy 800 tonnás frikciós prés és egy 250 tonnás excenterprés beszerzése, mert a tervet anélkül is teljesíteni tudják. Ebből a megtakarításból a kovácműhelyi darupálya mellé még egy darupályát építenek.

Az Egyedi Kismotorgyár dolgozói elhatározták, hogy beruházási keretükből 101.000 forintot adnak vissza legnagyobb alkotásaink építésének meggyorsítására.

Az Egyesült Izzó dolgozói megállapították, hogy a munka jobb megszervezésével, a gépek állásidejének csökkentésével, a szovjet tapasztalatok fokozottabb elterjesztésével 3,385.000 forint értékű beruházás válik feleslegessé.

A most létesülő Vacuumtechnikai Gépgyár beruházásaiból 1,347.000 forintot takarítanak meg.

Az Iskolai Taneszközök Gyára dolgozói beruházási keretükből 16.200 forintot adnak vissza népgazdaságunknak.

A Szemüveglencsegyár dolgozói elhatározták, hogy beruházási keretükből 58.000 forintot takarítanak meg s. ezévi tervüket ennek ellenére december 15.-re teljesítik.

A Műszeripari Kutató Intézet dolgozói új gyártási eljárások bevezetésével 361.000 forintot takarítanak meg.

A Mechanikai Mérőműszerek Gyára dolgozói gazdaságosabb építkezéssel 1,501.000 forintot adnak vissza beruházási keretükből.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1952. április 17. 16 óra 55 perc

Arannyal, külföldi valutával feketéző bünszövetkezet tagjait ítelték el
t Bo/HM/Mk FT N₁

A budapesti megyei bíróság kedden és szerdán egy 12 tagú bünszövetkezet ügyét tárgyalta. A vádlottak másfél évig arannyal, arany-tárgyakkal és külföldi valutával üzérkedtek.

A dolgozó nép régi ellenségei kerültek a bíróság elé. A bünszövetkezet tagjai egyrészt a letűnt rendszer, a hatalmát vesztett arisztokrácia tagjai, másrészt aranytárgyak és külföldi fizetési eszközök törvényben tiltott forgalomba-hozatalával rendszeresen foglalkozó, kétes foglalkozású és foglalkozás nélküli üzérek és a dolgozók verejtékén meggazdagodott autóalkatrész kereskedő.

Az elsőrendű vádlott Nédasdy Pál volt "gróf", a felszabadulás előtt Nédasladány 6000 holdas hitbizományának volt korlátlan ura. Életében nem dolgozott, csak ur passzióinak élt. A felszabadulás után is azon volt, hogy könnyelmű dolog- és munkanélküli életét folytathassa. Ezért Kárwinski Ottóné, "báró" Luzzenszky Márta útján gyakran bocsátott zügforgalomba értékes aranytárgyakat és ékszereket.

Kárwinski Ottóné, "báró" Luzzenszky Márta évek óta foglalkozott az arisztokrata világ értékeinek és más forrásokból származó aranytárgyaknak adás-vételével, közvetítésével. Belvárosi cukorka-üzletében bonyolította le üzleteit. A közvetítés busás jövedelmet biztosított részére. Kárwinski Ottónét többen segítették fekete üzleteiben.

A bünszövetkezet üzerei legtöbbször sorozatos láncolással hozták forgalomba a különféle aranytárgyakat. Nem egyszer négyen-öten is bonyolítottak le egy-egy "üzletet", úgyhogy az aranytárgyat végül is igen magas felárral adták tovább. Az üzérhálózat közvetítette arany és dollár utolsó állomása, vevője rendszerint Szarka Ferenc: régi autóalkatrészkereskedő volt. Letartóztatásakor különböző aranytárgyakból: ékszerekből, órákból, fogaranyból, aranyrudból, különböző aranyérmékből több kilogramm készlettel rendelkezett. Ezenkívül sok dollárt és egyéb külföldi valutát is találtak nála. A lefoglalt arany és valuta értéke többszáz ezer forint. Szarka, félve a leleplezéstől, az értékek egy részét felesége segítségével vidéki rokonuk telkének kutjában rejtette el. Másik részét egyik ismerősük lakásában - mikor azok nem voltak otthon - a fürdőszobában a csempé alá dugták.

A bíróság a vád- és védőbeszéd elhangzása után valamennyi vádlottat bűnösnek mondta ki s 4 hónaptól 8 évig terjedő börtönbüntetésre ítélte őket. A bíróság valamennyi vádlottat 1-10 évig terjedő időtartamra eltiltotta a közügyek gyakorlásától. Az ítéletben vagyonelkobzást is kimondott a bíróság. /MTI/ S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1952. április 17.

17 óra 25 perc

A gyapju beszámítás a beadási kötelezettség teljesítésébe

i BGYM Mk Kg K

A begyűjtési miniszter elrendelte, hogy a juhtartó termelők az 1951/52. évi beadási kötelezettség állat- és zsiradékcsoportjában, valamint a burgonya csoportjában fennálló olyan hátralékokat / a sertést kivéve / amelyeket önhibájukon kívül egyéb termékkel, termékkel, vagy állattal nem tudnak teljesíteni, gyapjuval teljesíthetik. /MTI/

3220 tonna szénmegtakarítás egylapátos tüzelési módszerrel

i VT/Jné/Mk Tom K 3 plusz 5

A szovjet tapasztalatok nyomán már nálunk is egylapátos tüzelési módszerrel fűtik a mozdonyokat. Ennek lényege az, hogy a mozdony tüzszekrényének ajtaját minden lapát szén bedobása után becsukják. Így tökéletesebb lesz az égés, nem hül le a tüztér, kevesebb szén fogy.

A Hémán Kató Fűtőház vontatási dolgozói ezzel a tüzelési módszerrel az idei tervév első negyedében 3220 tonna szenet takarítottak meg, mintegy 435.000 forint értékben. /MTI/

A jó idő beköszönésével meggyorsult a rizsvetés

Vid Gr/Mk K_á K_é K_é Ie plusz 5

A rizstermelő állami gazdaságok trösztje április 16.-án, szerdán rizsvetési tervének teljesítésében 29.08 százaléknál tartott. A dolgozók nem hagyták kihasználatlanul a két munkaszüneti nap alatti jó időt. Békéscsúzakokat tartottak és a két nap alatt 1202 holdon végezték el a vetést. A szarvasi állami gazdaságban már 53.43 százaléknál tartanak és ha jelenlegi ütemüket megtartják, jóval a határidő előtt jelenthetik, hogy eleget tettek kötelezettségüknek. A vizesfási állami gazdaság is 55.33 százalékgig teljesítette már rizsvetési tervét. Békés megye tsz-einek 2674 hold földjén a napokban kezdik meg a rizsvetést. Az előkészítő munkákat nagyrésztben már elvégezték.

A hódmezővásárhelyi "Somogyi Béla" termelőcsoport még egyszer akkora területen termel rizst az idén, mint tavaly. A rizstelepen haltényészetet létesítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1952. április 17.

17 óra 50 perc

A tavaszi mezőgazdasági munkákat szabotáló kulákokat ítélték el

k Igm Mk K₆ Ie

A dolgozó parasztság ébersége sorra leplezi le azokat a kulákokat, akik a tavaszi munka, elsősorban a vetés elszabotálásával akarnak kárt okozni a dolgozó nép államának. A leleplezett szabotálók a bíróság előtt elnyerik a megérdemelt büntetést.

A gyomai járás bíróság ifj. Farka Gerzson 37 holdas dévaványai kulákokat nyolc hónapi börtönre, 1.500 forint pénzbüntetésre, 1500 forint vagyonelkobzásra, Földesi Lajos 28 holdas dévaványai kulákokat hét hónapi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre, ifj. Hunyai Máté kulákokat három hónapi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre, Kovács György kondorosi kulákokat kétévi börtönre, 2000 forint pénzbüntetésre ítélte a tavaszi munkák elszabotálása miatt.

Hasonló büncselekményért a gyulai járás bíróság Fazekas Ferenc kötegyáni kulákokat három hónapi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre, a debreceni járás bíróság G. Szabó Imréné 55 holdas hajduböszörményi kulákokat négy hónapi börtönre és 2000 forint pénzbüntetésre, Zolnai Lajos 25 holdas hajduböszörményi kulákokat 3 hónapi börtönre, 1500 forint pénzbüntetésre, a pestvidéki járás bíróság pedig Gremo Simon 22 holdas tököli kulákokat 6 havi börtönre és 1000 forint pénzbüntetésre ítélte. /MTI/

Háromnegyedévi közelkeleti út után hazaérkezett a "Debrecen" tengerjáró

i Ta/He/Mk Köm Tom Ie 4

Legnagyobb tengerjáró hajónk, az 1100 tonnás "Debrecen" háromnegyedévi közelkeleti út után csütörtökön délután hazaérkezett Budapestre. A "Debrecen" a 9 hónapos út során hatszor járta meg Egyiptom, Libanon, Törökország és Izrael kikötőit. A hajó parancsnoka Kádár Ferenc, az ország legjobb tengerészkapitánya.

A "Debrecen" hajó körülbelül 2-3 hétig marad Magyarországon s azután újabb keleti útra indul. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1952 április 17 19 óra 11/12 perc

A Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat dolgozói csütörtökön befejezték a diósgyőri Óriáskohó 1. és 3. számú léghévitőjének falazási munkáit

i Mu/B/Hné BS Ie 4

A diósgyőri Óriáskohó 1. és 3. számú léghévitőjének falazási munkáit a Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat kohóközművesei csütörtökön délután befejezték. A kohóközművesek ezzel járultak hozzá, hogy az új óriáskohóból már április 27-én csapolhassanak.

A vállalat, vasszerkezeti részlegének dolgozói április 17-én adták át a Kerámia Tűzállóanyaggyár előkészítő művehez szükséges elevátor és lefolyócsöveket, amelyeket áprilisban terven felül készítettek el. /MTI/

teljesítette

100% százaléokra szerdai tervét az ózdi nagyolvasztómű

i Si/Si/Hné BS Ie

A diósgyőri nagyolvasztómű dolgozói szerdai tervüket száz százalékra teljesítették. Az I. kohó 103,6 százalékkal szemben a II. kohó elmaradt 96,4 százalékos teljesítményével. A brigádok közötti versenyben az I. kohó "C" műszakjában dolgozó Gácsi István-brigád került az élre 110,6 százalékos teljesítményével.

Az ózdi nagyolvasztómű szerdán egy tized százalékkal túlteljesítette napi előirányzatát. Az újjáépített II. számú "Április 4" kohó nagyszerű, 132 százalékos termelőséggel most is messze maga mögött hagyta a többi kohót. Az "Április 4" kohónál Kanta Béla brigádja 138,6 százalékkal győztesen került ki a brigádok szerdai versenyéből. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe !

hbj/B/Hné Ie A mai B 44. kiadás /Arannyal, külföldi valutával fektető bünszövetkezet tagjait itélték el/ harmadik bekezdésének első mondatát helyesen a következőképen hangzik: "Az elsőrendű vádlott, Nádasdy Pál "gróf", a felszabadulás előtt 6000 holdas hitbizomány korlátlan ura volt

Három kisfilm a Híradó mozi műsorán

most mutatja be "Utazás a mesék birodalmába" című rajzfilmsorozat egyik kedves darabját, a "Magas dombocská"-t. Ezenkívül a "Százeken voltunk" című csehszlovák sportfilmet, amely beszámol az ifjuság napról-napra szélesedő sportmozgalmáról. Hasznos szolgálatot tesz a "Velem ez nem eshet meg" című film bemutatása, amely a balesetelhárításról szól. A kisfilm a Német Demokratikus Köztársaság filmgyártásának alkotása. /MTI/ S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1952 április 17

20 óra 40 perc

A Tavaszi Tárlat

MKISz & B/Hnó FT Ie

április 19-én, szombaton délben 12 órakor nyílik meg a Műcsarnokban a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége rendezésében. Megnyitó beszédet Csók István kétszeres Kossuth-díjas festőművész, a szövetség elnöke mond. /MTI/

A francia nőküldöttség Sztálinvárosban

Vid Hné Ie A hattagu francia nőküldöttség csütörtökön meglátogatta a sztálinvárosi építkezést.

Germaine Barbelivien elmondotta, hogy mint kétgyermekes anyát, nagyon meghatotta az a szerető gondoskodás, amellyel a sztálinvárosi gyermekeket körülveszik. "Én, mint katolikus anya, egy éve dolgozom a békemozgalomban és együtt fogadom a kommunistákkal, hogy soha sem fogom odaadni a fiamat egy Szovjetunió elleni háborúra."

Kálmán József, a szakszervezeti bizottság tagja ismertette, milyen segítséget nyújtott a Szovjetunió a Sztálin Vasmű, Sztálinváros tervezésében és építésében.

Angelo Chevrin, a küldöttség vezetője az amerikai "segítségéről" beszélt: "A francia mérnökök megtervezték a világ legnagyobb hajóját. Az amerikaiak azonban ellopták a tervet és ma Amerikában építik ezt a hajót, természetesen, mint amerikai hajót. Ilyen az a "segítség", amit Franciaország számára adnak. Itt, Sztálinvárosban mindenhol saját szemünkkel láttuk és tapasztaltuk a szovjet nép alkotó segítségét."

Délután a Vasmű épülő műhelyeit látogattuk meg. A tűzálló-tóglagyárnál megismerkedtek a női építésvezetővel, Tevan Zsófiával, Kollár Julia munkavezetővel és több női segédmunkással.

Mindnyájukat érdekelte, hogyan kapta nevét az első magyar szocialista város. A látottakat és a hallottakat mindegyikük feljegyezte magának, hogy otthon beszámolhasson tapasztalatairól, a magyar nép békeharcairól. /MTI/

5

B 49. kiadás

1952 április 17 24 óra 45 perc

Ankét az ismeretterjesztő könyvek szerepéről

t M/PE/Hné Ie 3 + 4

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat csütörtökön délután ankétot rendezett Sztálin-uti kulturaközpontjában. Az ankéton Lukács Ernőné, a Művelt Nép Könyvkiadó igazgatója tartott előadást "Az ismeretterjesztő könyvek szerepe népünk nevelésében" címmel. Elmondotta, hogy a Művelt Nép Könyvkiadó elsősorban a szovjet ismeretterjesztő irodalom nagy alkotásainak közrebocsátására építi munkáját. Ismertetett néhányat azok közül a levelek közül, melyeket ezekről a könyvekről írtak a dolgozók. Szeratics Károly sztahanovista ifjuncukás például azt írta a könyvkiadó kiadásában megjelent "Egy szovjet gyár élete" című könyvről, hogy ebből választotta példaképeit és ebből tanulta meg, hogy milyen fontos a Vörös-mozgalom. A debrecen-ebespusztai állami gazdaság dolgozója Popovszki "Liszenko" című könyvének hatására határozta el, hogy szélvödőfapasztákat létesítenek és ugyancsak ennek a könyvnek hatására kezdték el az elmúlt évben a gyapot termesztését.

Lukács Ernőné ezután beszámolt arról, hogy számos Kossuth-díjas akadémikus, egyetemi tanárt vontak be a könyvkiadó munkájába. Ismertette azokat a kérdéseket, melyekkel feltétlenül foglalkozni kell, hogy az ismeretterjesztő irodalom betöltsen népnevelő feladatát. Így megemlítette haladó hagyományaink feltárásának, a hazaszerepre való nevelésnek, az üzemi dolgozók és a dolgozó parasztság kulturális színvonala emelésének fontosságát, a kulturális tömegmozgalom könyvekkel való támogatásának problémáját.

Befejezésül kijelentette, hogy a könyvkiadó-munkájának további javítása érdekében - feltétlenül szükségesnek tartja a dolgozók építő bírálatát. Ugyanakkor támogatást kért a könyvesboltok és könyvtárak dolgozóitól is ezen a téren.

A hozzászólások során a megjelentek elmondották, hogy a dolgozók egyre fokozódó érdeklődéssel olvassák az ismeretterjesztő könyveket s általában megháromszorozódott az érdeklődés az elmúlt óvivel szemben. Ugyanekkor számos hasznos bírálat és javaslat is elhangzott a Művelt Nép Könyvkiadó munkájával kapcsolatban./MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe !

1 BS/B/Hné Ie Mai B 47-es kiadásunk első hírét /A Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat.../ visszavonjuk.

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 50. kiadás

1952 április 17

21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ie A Meteorológiai Intézet jelenti április 17-én, esütörtökön 21 órakor:

A hőmérséklet kissé esik

A hűvösebb levegő által elborított területeken lecsökkent a szél és ezzel csendesebb, derültebb idő alakult ki. A Kárpát-medencében azonban és a Szovjetunió európai területének középső vidékein kisebb záporok, zivatarok kíséretében továbbnyomul dél és kelet felé a hűvösebb levegő.

Hazánkban esütörtökön az északi megyékben kissé megélénkült a szél és több helyen voltak záporok, zivatarok. A hőmérséklet általában 21-24, Pécsen és Szegeden 25, Baján 26 fokig emelkedett.

Budapesten esütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás ^{esetleg} pontosítottak estig: kisebb felhőfelvonulások, néhány helyen még lehet záporos zivatar, élénkobb északi-északkeleti szél, a hőmérséklet kissé esik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre pontosítottak reggel: 8-10, délnél 20-22 fok között./MTI/

V

V o g e .